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 :نام

 :محل امضاء         :نام خانوادگی

 :شماره داوطلبی

 (پیش)عمومیآزمـون 
 های آزمایشی علوم ریاضی و فنی، علوم تجربی، علوم انسانی، هنر و زبانگروه

 تابستانه  سومآزمون آزمایشی سنجش پیش ـ  
 

1دفترچه شماره   

 11/6/1315 صبح جمعه

 .گیرند و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار می( حتی با ذکر منبع)و حقوقی ممنوع است پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی ...( الکترونیکی و )حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش 

 

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

دانلود آزمون های آزمایشی سنجش در کانال تلگرام 

@sanjesheducationgroup 



     2صفحه 
 

 

  sanjesheducationgroup@ )غير علوم انساني(زبان و ادبيات فارسي 

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

به ترتيب » كردن، منزل، ظرف كوچكي كه در آن جواهر يا اشياي ديگر گذارند پشتيباني كردن، دورويي، درنگ«   -1
  هاست؟ معاني كدام واژه

  مظاهرت، نفاق، تأنيّ، حضَر، حقهّ )2  مظهر، دغل، طمأنينه، مأوا، دوري  ) 1
  مظاهرت، نفاق، طمأنينه ، مسكن، طاسك) 4  مضاهرت، منافق، وقار، مأوا، تاس  )3

  غلط است؟ » دو واژه«دركدام گزينة معني   -2
    )مركب: حبر)(قيد: چنبر)(جارزد: چاووش در داد(  ) 1
  )شتر ماده: جمازه)(عمق: تك)(دريافت به فراست: تفرسّ) (2
  )تعيين شده: فرض)(جوانمرد: فتوت)(به خاك آلودن بيني: رغم(  ) 3
  )اينچنين: ايدر)(به جاي مانده: تتمه)(مايه زدن: تخمير) (4

  )انديشه و قصد انجام كاري را كردن: صرافت)(آهنگ كردن: عزيمت)(بيزار: ملول(معني چند واژه درست است؟   -3
  )برج: باره)(خالص:حطام)(ناخوشي: تعلّ)(تأكيد شده: توقيع)(عظيم: سترگ(
  شش) 4  پنج ) 3  چهار ) 2  سه   ) 1

  است؟» منظوم، منثور، منثور، منظوم«آثار كدام گزينه به ترتيب   -4
    پيامبر، شبلي در آتش، نفحات الانس، با دماوند خاموش  ) 1
  پيكر، مرصاد العبادنامه، هفتهماي و همايون، قابوس) 2
    هفت پيكر، مكاتيب  آواز گلسنگ، روضه خلد،) 3
  الذهب، لوايح و لوامع، فيه مافيه، آرشسلسلة) 4

  چند اثر درست معرفي شده است؟   - 5
  )چارلز ديكنز: داستان دو شهر)(سلمان هراتي: اشراق)(محمد افغانيعلي: زاربوته)(علي مؤذنّي: ارتباط ايراني(  

  )الدين عراقيفخر: التحقيقطريق)(كوبعبدالحسين زرين: نقد ادبي)(پورمصطفي علي: از گلوي كوچك رود)(لئون تولستوي: ابله(
  شش) 4  پنج ) 3  چهار  ) 2  سه   ) 1

  به ترتيب از آثار چه كساني هستند؟ » سلوك، بزرگ رودي دو دلهاي نبوغ، مردي در تبعيد ابدي، سير بيشعله«  -6
  ارنست همينگويالدين خرمشاهي، لوول تامس، نادر ابراهيمي، بهاء  ) 1
    الدين خرمشاهي، لوول تامسارنست همينگوي، نادر ابراهيمي، بهاء) 2
  كوب، ارنست همينگويلوول تامس، صادق چوبك، عبدالحسين زرين  ) 3
  لوول تامس كوب،ارنست همينگوي، صادق چوبك، عبدالحسين زرين) 4

  در كدام گروه كلمه، غلط املايي وجود دارد؟   -7
  تحويل مبيع، به عهدة طرفين و بالمنافصه، استعلام ثبت تخليه و  ) 1
  المتن و الاعتبار، عزل وكلاي انتخابي، جبران كسر و انكسارنسخة متحّد) 2
  توابع و لواحق، شرعيه و عرفيه، اسناد غيرتجاري مشروط) 3
  رؤيت عين مستأجره، ماليات مستغلات، مشاعاً يا مفروضاً) 4

  ها، غلط املايي وجود دارد؟ در كدام مصراع  - 8
  بنگر بدين ربات و بدين صعب كاروان) ب  گذارد چون حلالخوش قمر رويي كزين غم مي) الف  
  .در خرابات حقايق عيش ما معمور بود) د  . جان به دفترهاي عشق اندر ازل مستور بود) ج  
  كند هر روز مردم را اجلصد تقاضا مي) هـ  

  ب، ج، د) 4  الف، ج، هـ ) 3  الف، ب، ج ) 2  ج، د، هـ  ) 1
  شود؟ ، يافت مي»چند تشبيه و چند استعاره«در منظومة زير به ترتيب   -9

  اي دو چشمانت رهي روشن به سوي شهر زيبايي «  
  اي در جام مينايياي نگاهت باده  
  آه بشتاب اي لبت همرنگ خون لالة خوش رنگ صحرايي   
  ره بسي دور است  
  »قصر پرنور است ...ليك در پايان اين ره   

  چهار، دو ) 4  چهار، يك ) 3  دو، دو ) 2  سه، دو   ) 1
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  sanjesheducationgroup@ )غير علوم انساني(زبان و ادبيات فارسي 

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

  :جزبههاي مقابل همة ابيات درست است؛ آرايه  - 10
  )تــشبيه، تـــضاد(تـــا كند لذّت وصل تـــو فــراموش مرا   تر از زهــر فـراقت بايدشــــربتي تـــلخ  ) 1
  )تضـاد، استعاره(مشكل تـــوان رسيد بـــه بالاي پست ما   ســـعدي نـــگفتمت كــه به سرو بلند او ) 2
  )تشبيه، كنايه(هاي خونريزت سپر انداخت عقل از دست ناوك  خدنگ غمزه از هر سو نهان انداختن تا كي) 3
  )جـــناس، تـــضاد(ـــشم بارت ككُشم نـــفس و ميمـــي  طاقـــتم چــو مور ضعيفگـــر چـــه بي) 4

  به ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟ » جناس، تضاد، تشبيه و ايهام«هاي آرايه  -11
  فــراق و وصل تو نامهربان چه خواهد كرد  بـــه مــن كه سوختم از داغ مهرباني خويش ) الف  
  حاصلمحاصلي از گرية بيتا خود چه باشد   دور از تو هر شب تا سحر گريان چو شمع محفلم) ب  
  چـو نياز ما فزون شد تو به ناز خود فزودي  اي ربــــودي دل زود بـــاورم را به كـــرشمه) ج  
  مـــرد بايد تا بينديشد ز طوفان،مرد كو؟  پــــيش امـــواج حوادث پايداري سهل نيست)د  

  ج، بد، الف، ) 4  د، ب، الف، ج ) 3  ج، الف، د، ب ) 2  ج، ب، الف، د  ) 1
  بيت قرابت مفهومي دارد؟  با كدام» از ميان جمله او دارد خبر  اثر خبر هم بيآن كه شد هم بي«بيت   -12

    بار نخواهم شداين بار چو هر باري بي  اي ساقي جان مي ده كاندر صفت مشتاقان  ) 1
  شداز خـــواب جمال او بيدار نخواهم   ناديـــده جــــمال او در خواب همي بينم   ) 2
  وز كــفر نهاد خود ديندار نخواهم شد  بـــينم از دين اثري در دلشد عمر و نمي  ) 3
  تا من ز وجود خود بيزار نخـواهم شد  دانم كه نخواهم يافـــت از دلبر خود بويي) 4

دروگر وقت از گزند داس . كشدپژمرد و گوهرهاي نادر طبيعت را در كام ميآري زمان فرةّ جواني را مي«منظومة   -13
  با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» .هيچ روينده را زنهار نيست

    صـــــدف را بــــزرگي فـــزايد ز گــــوهر  زمــــانه بــــزرگــــي ازو يــــافــــت آري ) 1
  بدنامي از خزان ماند از بس كه باد دست است  هاي تـازه رس رادهد مرگ، گلبر بـــــاد مي  ) 2
  ها بسيار داردچـــــرخ بــازيگر از اين بازيچه  ار است اين كه گه عزت دهد گه خوار داردروزگ  ) 3
  يادم از كشتـــة خــــويش آمد و هنگام درو  مــــزرع سبــــز فــــلك ديدم و داس مه نو ) 4

  مفهوم بيت زير است؟  فاقدكدام مورد   -14
  »زدمخط تو بر آب مينقشي به ياد   زدمديشب به سيل اشك ره خواب مي«  

    .با گريه، خواب را از خود دورساختم  ) 1
  .كردماي ميبه ياد تو بودم و كار بيهوده) 2
    . خوابم شايد نقش خط تو را در خواب ببينمبا ياد تو مي) 3
  . ريختمآسا اشك مياز غم دوريت سيل) 4

  بيت زير با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟   -15
  »كز سنگ ناله خيزد روز وداع ياران  يم چون ابر در بهارانبگذار تا بگر«  

  بــــر رخش ابر بهاران از ترحّــم آب زد  پيش خورشيد رخت گل رفته بود از حال خويش   ) 1
  يابمصد بــــــهار و خــــزان نـــــمي  نــــيست شب كــــز رخ و ســـرشك بــــهم   ) 2
  بيــــستون فـريادها در ماتم فرهاد كرد  آرد وداع دوستان سنــــگ را در نــــاله مـــي  ) 3
  بلي باران چو بر آتش بريزد دود برخيزد  چو ريزم اشك از دل آه دردآلـــود بــــرخيزد) 4

  كدام عبارت نياز به ويرايش دارد؟   -16
    . هايي است كه مردم مبتلا به آن هستندعاميانه نويسي يكي از بيماري  ) 1
  . يابدكند و بار معنايي خاصي مياجزاي جمله به تناسب حالات عاطفي تغيير ميجاي   ) 2
  . اند كه هنگام بازگرداني، به تغيير زياد نياز ندارندها چنان ساده و روانبرخي نوشته  ) 3
  . كنيمبراي بازنويسي، متون را از ميان آثار با ارزش ادب گذشته، انتخاب مي) 4

  با ساير عبارات، تفاوت دارد؟ » ذف فعلح«در كدام عبارت   -17
  . خاموش كه در گرسنگي مردن به كه حاجت پيش كسي بردن: گفت  ) 1
  . كسي گفتش چه نشيني كه فلان، در اين شهر، طبعي كريم دارد و كرمي عميم) 2
  . اند كه اندكي در وظيفة او زيادت كرد و بسياري از ارادت كمآورده) 3
  .دست رفته بود، درهاي آسمان بر زمين بستهعنان طاقت درويش از ) 4
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  sanjesheducationgroup@ )غير علوم انساني(زبان و ادبيات فارسي 

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

  در كدام مصراع متفاوت است؟ » نوع متمم«  -18
  شربت از دست دلارام چه شيرين و چه تلخ) 2  بر آميزي و از ما بگريزي با جمله) 1
  از دست زمانه در عذابم) 4     مهر مهر از درون ما نرود) 3

  شود؟يافت مي» مركب«و چند واژة » مشتق«در متن زير به ترتيب، چند واژة   -19
كند و آيينة غيب نما دارد، سنگدل را مثل موم، نرم ميمستي، چرخ مهيب و دردآلود زندگي را از رفتن نگاه مي«   

  ».شودانگيز ميهر صدايي، نواي دلكش و طرب. شكندرا در خاطر مي
  چهار، چهار) 4  دو، پنج) 3  سه، پنج) 2  سه، چهار   ) 1

  : جزشود؛ بهيافت مي» نقش تبعي«ها مصراع در همة  -20
  نه من خود پشيمانم از آن : گفت) 2  زلف تو خود عقل را ببست به مويي) 1
  . صوفيان نيز چورندان همه دردي نوشند) 4  گم شدن در گم شدن دين من است ) 3

  است؟ » چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند«كدام عبارت، يك جملة   -21
  . خندندترس و خجالت، به ريش روزگار ميبي) 2  .زندگي را به دست عقل سپردمديو عبوس   ) 1
  .شاعر بايد روح پير را جوان كند) 4  .  سقف اين بساط را يك پرده حرير زربفت پوشيده بود) 3

  در كدام عبارت، متفاوت است؟ » وابستة وابسته«نوع   -22
  .دانست كه بر سر سفرة خدا مهمان استمي) 2  . رفتم بالاي كوه كه چشم ماه تابان را ببوسم  ) 1
  .هاي الماس تو، قيمت ندارداشك من پيش دانه) 4  .  حسن معشوق بايد ساختة دل عاشق باشد) 3

  تر است؟ ها درستكدام دسته از واژه» تلفظ«  -23
  شَجاعت، حماسه، ثُبات) 2    هديه، كَرامت، چِنان ) 1
  ان، گَمان، نَخستوجد) 4     تلاوت، جرگه، بقِاع) 3

  هاي مشخص شده در بيت زير، كدام است؟ نقش واژه  -24
  موش، گفتا خقتلعجب رستي از   عقل و هوش اي پير بي شيكي گفت  

  مفعول، قيد، نهاد) 4  مفعول، مسند، قيد ) 3  متمم، متمم، مسند ) 2  متمم، قيد، نهاد) 1
  سروده شده است؟ » شيوة بلاغي«كدام مصراع به   -25

  نزدسرد مهري بين كه كس بر آتشم آبي) 2  من شمع رسوا نيستم، تا گريه در محفل كنم   ) 1
  جاي دل در سينة صد پاره دارم آتشي) 4  رود گرچه خاموشم ولي آهم به گردون مي) 3

  
  

      )علوم انساني(زبان و ادبيات فارسي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  معني چند واژه درست است؟   -1
خراب : ضيع) (راهنما در صورت فلكيستارة : كوكبه) (تلافي: غرامت) (داد كردن: عدل) (نادر و غريب: طريفه(  

  )گرانقدري: عظت) (تاج خروس: ضيمران) (سبكي: طيره) (كردن
  سه) 4  چهار) 3  پنج) 2  شش) 1

  :به جز ها درست استهرسه معني مقابل واژه  -2
  دل، گول، مارگزيدهساده: سليم) 2  وصف كردن، صفت، خصلت: نعت) 1
  عطا دادن، عطيه، انعام: صله) 4  شدنسربسته گفتن، گوشه زدن، معترض : تعريض) 3

  ؟نيستتوضيح مقابل كدام واژه، درست   -3
  .آيدنوعي پارچة رومي كه رنگ آن در برابر نور خورشيد هر لحظه به رنگي در مي: بوقلمون) 1
  .در اصطلاح اهل حقيقت، تجريد ذات الهي است از آن چه فهم آدمي تصور كند: توحيد) 2
  .تر استاش از باز و كلاغ معمولي بزرگشكاري كه جثهّاي پرنده: چرغ) 3
  .در اصطلاح صوفيان، تحقّق بنده است به حق؛ به طوري كه حق، عين قواي بنده باشد: تفريد) 4

  درست آمده است؟» تماماً«به ترتيب در كدام گزينه » خواجه عبداله انصاري، موريس مترلينگ، تقي پورنامداريان«آثار   -4
  .ام ابري استامه، شاهزاده خانم سبز چشم، خانهنمحبت) 1
  هاي من خستهقلندرنامه، پرندة آبي، چشم) 2
  نصايح، شاهزاده خانم مالن، شب چراغ) 3
  هفت حصار، عقل و سرنوشت، سفر در مه) 4
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  .است...... به ترتيب نظير » الانبيا، كتاب احمدمقامات حميدي، قصص«نوع نثر   - 5
  نامة ابراهيم بيگترجمة طبري، سياحتگلستان سعدي، ) 1
  نامه، ترجمه تاريخ طبريتاريخ جهانگشاي جويني، قابوس) 2
  نامة ابراهيم بيگالسير خواندمير، ترجمة تاريخ طبري، سياحتحبيب) 3
  نامه، كليله و دمنهتاريخ بيهقي، سياست) 4

  :به جزها، غلط املايي وجود دارد در همة گروه كلمه  -6
  مĤبينويسي و عربياختيار، ابلق زمانه، صحيح و نافذ، سرهتفويض ) 1
  خردهمهمل و مستعمل، ظنّ صلاح، خلط مبحث، فرتوت و سال) 2
  شبستان ازل، تلاش غالب، عبريق سفال، عقبة راه) 3
  كش، عبوس و گرفتهطاقة پارچه، ماليات مستغلات، خوان قداره) 4

  دارد؟ها غلط املايي وجود در كدام مصراع  -7
  اي كه زبان بخوايي و خونش فروبري) الف  
  تا هر دو كون پر شد از نور و الضّحا) ب  
  سيمرغ وار از همگان عذلتي طلب) ج  
  ز روزكوري خود شب رود زبيم ضياع) د  
  چون صواب كار خواهي اندر اين وادي صعب) هـ  

  الف، ج، د) 4  الف، ب، هـ) 3  ب، ج، د) 2  ب، د، هـ) 1
  شود؟دريافت مي» چند تشبيه و چند استعاره«ير به ترتيب در سرودة ز  - 8

  هاي تار شب به روي شيشه«  
  نشست آرام، چون خاكستري تبدارمي  
  كردها را در حياط خانه هر دم زير و رو ميباد، نقش سايه  
  ها جادوگر مهتابدر ميان كاج  
  »خزيد آرامفروغش ميبا چراغ بي  

  دو، سه) 4  سه، سه) 3  سه، چهار) 2  سه، دو) 1
  :به جزدرست است » تماماً«هاي مقابل همة ابيات آرايه  -9

  )مجاز، ايهام(ام از صبــح طــربناكــتـــر اسـت دل آزاده  چون شفق گر چه مرا باده زخون جگر است) 1
  )ايهامتشبيه، (ايــم كز آشيان به بـوي تو پــرواز كـــرده  اي گلبــن مراد مــكن سـركـشـي مـكـن) 2
  )تشبيه، تضاد(هست خون دل، اگر باده به مينـايم نيست   كنج غم هست اگر بزم طرب جايم نيسـت) 3
  )استعاره، ايهام تناسب(اند تا بوده مهر و ماه زهم دور بوده  گر ماه من ز مــهـر بود دور، دور نيـسـت) 4

  در كدام ابيات آمده است؟به ترتيب » ايهام، مجاز، اسلوب معادله و استعاره«هاي آرايه  - 10
  دار اين آينــه را در بـغل از آه نگــه  داراز صحبــت خامــان دلِ آگـاه نگه) الف  
  شود ابر بهاردر بلندي گوهرافشان مي  شــودهمت دريا دلان ظاهر به دولت مي) ب  
  رداري در نظداشتم تا نرگـس دنبالــه  مد عيش من چون ابرو در بلندي طاق بود) ج  
  زند باد مخالف بحـر را بر يكديگرمـي  ام زيــر و زبــر شد خرابات مغان از توبه) د  

  الف د، ب، ج) 2    ب، الف، ج، د) 1
  ج، د، ب، الف) 4    الف، ب، ج، د) 3
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  بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -11
  »شيرين دعاستگو كز لب گو همه دشنام  سعدي از اخلاق دوست هر چه برآيد نكوست«  

  بميرم تا دلي خشنـود گـردد از هـلاك مـن  گرددخشنود مي» رهي«چو دشمن از هلاك من ) 1
  زان كه دشنام كه محبوب دهد عين دعاست  تلخ از آن منــطق شيــرين چـو شكر نوش كنم) 2
  كارگــر شــودباشد كـز آن مـيــانه يـكـي   ام رواناز هــر كــرانـــه تــيـــر دعـا كـــرده) 3
  آســمان بـهر شــفاعت سـر نهد بر پاي من  آن درونْ ريشم كه چون گــيرم به كف تيغ دعا) 4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟  -12
  با تو گر در دوزخم خرّم هواي زمهريـر  بي تو گر در جنّتـم ناخوش شراب سلسبيل) 1
  ور با تـو بـود دوزخ در سـلسـله آويزم  نشينمگــر بــي تو بـود جنتّ بـر كنگره ن) 2
  به كـه شـدن بادگــري در بــهـشـت  بـــا تـــو مـــرا سـوخـتـن انــدر عـذاب) 3
  هر كس گذاشت سر به سرِ آستان تـو  بــردتأثير فيـض جنـت در بــســته مــي) 4

  بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -13
  »نشايــد ز دانــا نكوهش بري را  افعــال چرخ بريــن رابري دان ز «  

  تو را برگذارد از ايــن چــرخ اخضر  به دانش گراي اي برادر كه دانـش ) 1
  گنه از چه بـر چرخ گردان نــهــي   رهي چو از تــو بـود كــژي و بـي) 2
  نــخــرد مــرد هــوشــيار بـصـير  چــرخ حيلت گــراست و حيلة او ) 3
  چرخ حلقه به گوش همچو در است  چشم بــد دور بــر در ســخــنم ) 4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟  -14
  كه شهيدان كه اند اين همه گلگون كفنان  گفتمبا صــبا در چــمـن لالــه سحر مي) 1
  آورد ســـر از غم كـم عمري خود در كفن  لاله چو شهيدان كفن آغشته به خون كرد) 2
  خـــوش نـظــر باش و بــوســتــان افروز   چـــه خــوري خــون چــو لالـة دلسوز) 3
  هـــر لالــه نشــان قـدم راه نـوردي است  زيـــن لالــة بــشكـفتة در دامـن صحرا) 4

  كدام عبارت نياز به ويرايش دارد؟  -15
  .من كودك يازده ساله بودم كه اشعار او را به ذهن سپردم) 1
  .خواندم كه از امكانات خوبي برخوردار بوداي درس ميدر مدرسه) 2
  .دهنددانشمندان، بدون ترديد زندگي خود را به كسب علم اختصاص مي) 3
  .براي بازديد از نمايشگاه كتاب، كلاس درس تعطيل شد) 4

  ، كدام علامت نگارشي كاربرد دارد؟»گيردمي«در متن زير، بعد از فعل   -16
گيرد اما وقتي هاي خود، براي شناخت پيرامون خويش، از تجربه، حواس و قواي عقلاني كمك ميدر كوششبشر «  

  »شودرود، درك و بيان آنها دشوار مياز محسوسات فراتر مي
  خط فاصله) 4  نقطه) 3  ويرگول) 2  نقطه ويرگول) 1

  به ترتيب كدامند؟» يك، چهارو پنج«اجزاي تشكيل دهندة عبارات   -17
مهي كه با گرد و غبار . آمدآمد و رفت، بند مي. خيابان كنار شط خلوت شده بود. كردآفتاب مغز آدم را داغ مي«  

  »آميخته بود، همه جا را فرا گرفته بود
  چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند، سه جزئي گذرا به متمم، سه جزئي گذرا به مفعول) 1
  زئي گذرا به مفعولسه جزئي گذرا به مفعول، دوجزئي، سه ج) 2
  چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم، دوجزئي،) 3
  چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند سه جزئي گذرا به متمم، سه جزئي گذرا به مفعول،) 4
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  وجود دارد؟» تركيب وصفي«در متن زير چند   -18
خودت بايد بداني كه چهار سال در ميان مردم بودم و كارم . شدمپرسي چه طور شد مرد سياسي و معروف مي«  

بزن و شب هي برو زه زه زه سرپابنشين و پنبه: گفتزنم هر شب بناي سرزنش را گذاشته و مي. زنيحلاجي و پنبه
  ».با ريش و پشم تار عنكبوتي به خانه برگرد

  پنج) 4  شش) 3  هفت) 2  هشت) 1
  حذف شده است؟» ل به قرينة معنويفع«در منظومة زير چند بار   -19

  امشب بر آستان جلال تو  
  ام ز وسوسة الهامآشفته  
  جانم از اين تلاش به تنگ آمد  
  اي شعر، اي الهة خون آشام  
  افسوس، اي اميد خزان ديده  
  كو تاج پر شكوفة نام من  

  سه) 4  چهار) 3  پنج) 2  شش) 1
  شاخص است؟ فاقدكدام عبارت   -20

  .توانست در روز چهار لنگه شكر معامله كند، راضي بودمي آميز رضا اگر) 1
  .اقبال ميرزاحسن خان بلند بود كه يك همچه دختري را به پنج تومان خريد) 2
  .انداختلنگر مي» اوين«و » زادفرح«زاده، چند روزي در به هواي امام) 3
  .سازمحضرت استاد اطّلاع دارند كه بنده شعر نمي) 4

  هاي مشخص شده در بيت زير، به ترتيب كدام است؟واژه» نقش«  -21
  متصويرهر كجا خامة نقّاش كشد    خاليمن از دوست نبيني  موي يك سر  

  مفعول، مسند، مفعول) 4  قيد، مسند، مفعول) 3  مفعول، قيد، نهاد) 2  مفعول، قيد، مفعول) 1
  با توجه به بيت زير، كدام گزينه درست است؟  -22

  »كه ز سر تا به قدم صاحب صد تقصيرم  ده نوازي نكندآه اگر خواجة من بن«  
  .در بيت يك فعل به وجه التزامي و يك فعل به وجه خبري وجود دارد) 1
  .بيت داراي دو جملة گذرا به مسند است) 2
  .شوددو متمم قيدي و دو قيد در بيت يافت مي) 3
  .محذوف است» قرينة معنوي«در بيت دو فعل به ) 4

  شود؟ها، مشاهده ميبه ترتيب، در كدام واژه» كاهش، ابدال، افزايش«واجي فرايندهاي   -23
  سمبل، زنبور، زودتر ) 2  بدتر، نگفت، آستانة شهادت) 1
    رياست، مجتهد، نامة اجل) 4    ضيا، برو، پاي ارادت )3

  در كدام بيت با ساير ابيات، تفاوت معنايي دارد؟» كشيدن«  -24
  همه دشت پـر سبزه وآب ديد  كشيدچو بشنيد بهرام از آن سو ) 1
  تن پهلــوان و بــر و يـــال را  كشد جوشن و خود و كوپـال را) 2
  همه نامــداران خورشيد چهـر  كشيدند با لشكري چون سـپهر ) 3
  به مهـماني پور دستان كشيـد  خود از بلخ زي زابلستان كـشيد) 4

  نشانة مالكيت است؟» را«در كدام مصراع   -25
  مرا گر تهي بود از آن قند دست ) 2  را من خردمند پنداشتمتو ) 1
  دگر مركب عقل را پويه نيست) 4  يكي را به سر بر نهد تاج بخت) 3
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  :﴾إنّا أنزلناه قرآنًا عربيًّا لعلّکم تعقلون ﴿  -٢٦
  !همانا ما قرآني عربي فرود آورديم، تا شايد تعقلّ كنيد )1  
  !قطعاً ما قرآن را به عربي نازل كرديم، باشد كه تفكّر كنيد )2  
  !نازل كرديم شايد شما تعقلّ ورزيدهمانا ما آن را بصورت قرآني عربي  )3  
  !قطعاً ما آن قرآن را به عربي فرو فرستاديم، باشد كه تفكّر نماييد )4  

ن في حياته«   -٢٧   :»!اِجتنب ودَّ مَن يتلوَّ
  !كند، دوري كن از دوستي با كسي كه در زندگيش دورويي مي )1  
  !كند در زندگي دوري كن از دوست داشتن كسي كه دورنگي مي )2  
  !از دوستي با آنكه دو روي و دو رنگ است دور باش )3  
  !از دوست شدن با آنكه دو رو است اجتناب كن )4  

  :»!الخير و الشرّ طريقان، عند ما نقترب من أحدهما نبتعد من الآخر«   -٢٨
  !شويم شويم از ديگري دور مي خير و شر دو راه هستند، وقتي به يكي نزديك مي) 1  
  !گيريم شويم از ديگري فاصله مي راهي هستند كه وقتي نزديك يكي ميخير و شر دو  )2  
  !خوبي و بدي دو راه هستند، هرگاه نزديك يكي بوديم از دومي فاصله داريم )3  
  !كه به يكي نزديك باشيم از دومي دوريم خوبي و بدي دو راهند، هنگامي )4  

  :»!العلیيجب علينا أن نتحمّل الشّدائد للوصول إلی «   -٢٩
    !اش تحمل سختيها است رسيدن به بزرگي لازمه) 1  
  !تحمل شدائد بر ما واجب است تا به بزرگيها برسيم )2  
  !بر ماست كه شدائد را تحمل كنيم تا به بزرگي برسيم )3  
  !براي رسيدن به بزرگي بايد سختيها را تحمل كنيم )4  

  :»!کم أن تبُعدوا أنفسکم من غفلة يستفيد منهالا يريد العدوّ إلاّ الضّياع لکم، فعلي«   -٣٠
  !كند مي خواهد، پس شما خودتان را از غفلت دور كنيد، غفلتي كه از آن استفاده دشمن چيزي جز نابودي شما را نمي )1  
   !كنيدكند دور  خواهد، بنابراين بايد خود را از غفلتي كه از آن استفاده مي اين دشمن فقط نيستي براي شما مي )2  
   !كند خواهد، بايد وجودتان را از غفلتي دور كنيد كه از آن استفاده مي اين دشمن چيزي جز نيستي برايتان نمي )3  
  !خواهد، پس شما بايد خود را از غفلتي كه از آن استفاده كند دور كنيد دشمن فقط نابودي شما را مي )4  

  ...خفاشها از حس : »!تصطدم بالأشياء حين طيرانهاتستعين الخفافيش بحاسّة سمع حادّة حتّی لا «   -٣١
   !گيرند تا حين پرواز با اشياء ديگر برخورد نكنند بسيار تيزي در شنوايي كمك مي )1  
  !گيرند تا هنگام پرواز به چيزي برخورد نكنند بسيار تيز خود در شنوايي ياري مي )2  
  !شياء برخورد نكنندگيرند تا در پروازشان با ا شنوايي تيزي ياري مي )3  
  !گيرند تا در حين پرواز با چيزي برخورد نكنند تيز شنوايي خود كمك مي )4  

  :عيّن المناسب للمفهوم. »الدنيا مزرعة الآخرة«   -٣٢
  !آخرت مکان برداشت محصول است )2    !إنّما الدنيا خيال عارض )1  
  !اُکتب لنا في هذه الدّنيا حسنة و في الآخرة )4  !دنيا ديدن به از دنيا خوردن است )3  

  ٣٣ - ٢٦(الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب عيّن الأصحّ و الأدقّ في(  
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  :»!كند كسي كه حقيقت زندگي را بشناسد، عمر خود را تباه نمي«   -٣٣
  !من عرفتْ حقيقة حياتها ما تلفت حياتها )2  !من يعرف ماهية عيشه لا يتلف عمره) 1  
   !شها ما ضيَّعت حياتهامن تعرّفت علی حقيقة عي )4  !من تعرّف علی حقيقة الحياة لا يُضيّع عمره )3  

  :»!دهد در كارهاي مهم بايد اقدام كنيم و نترسيم، چه آنكه بترسد قطعاً فرصت را از دست مي«   -٣٤
  !علينا الإقدام في کلّ أمر خطير و لا نخاف منه، من يخف يفقد الفرصة قطعًا )1  
  !كّ ة بلا شعلينا في الاُمور المهمّة أن نُقدم و لا نخاف، فمن يخف يفقد الفرص )2  
  !كّ يجب علينا الإقدام و لم نخف من الاُمور المهمّة، إنّ الّذي يخاف فقد الفرص بلاش) 3  
  !الإقدام في الاُمور الخطيرة واجب علينا و أن لا نخاف منها، فالّذين يخافون يفقدون الفرص) 4  

  :»!تكيه كنيمهاي دانشمندان بزرگ  براي رسيدن به اهداف عالي خود بايد بر دانسته«   -٣٥
  !الأهداف العظيمة لنعتمد علی علوم العلماء الکبار یللحصول عل )1  
  !للوصول إلی الأهداف العالية علينا أن نعتمد علی العلوم للعلماء الکبار )2  
  !للوصول إلی أهدافنا العالية لنعتمد علی معلومات العلماء العظام )3  
  !عتمد علی علمائنا العظام و معلوماتهمللحصول علی الأهداف العظيمة علينا أن ن )4  

  
 
 

  :»!ورود هذه الحقائق علی لسان إنسان اميّ دليل علی أنّها وحي سماوي«   -٣٦
  وَحيٌ  –أَنَّها  –دَليلٌ  )2  سانٍ إنْ  –الحَقَائقِ  –وُرُودُ  )1  
  اُمّيٍّ  –سانٍ إنْ  –لِسَانٍ  )4     سَماوِيٌّ  –يٌ وَحْ  –اُمّيٍّ  )3  

  :»!علينا أن نبادر الفرص و نحذر فوتها، لأن بلوغ العزّ لا يمکن إلاّ في نيلها«   -٣٧
  يُمکِنُ  –العِزِّ  –بُلُوغَ  )2  الفُرَصَ  –نُبادِرَ  –نَا عَلَيْ  )1  
  فَوتَ  –نَحذَرَ  –نُبادِرَ  )4    بُلوغَ  –فَوتُها  –نَحذَرَ  )3  

  :الخطأعيّن   -٣٨
  اللَّيلَةِ،  كَ يَبَقْ لَه ذِکرٌ، نِمتُ في تِل و لَمْ  )2  عِندَما کُنتُ أظُنُّ أنَّ الشَّهيدَ قد نُسِیَ،  )1  
  !فَجأةً تَعَجّبتُ مِن مُشاهَدَةِ صُورةِ الشَّهيدِ عَلی الجِدارِ  )4  بِذِکرَی الأيَّامِ الّتي کَانَ الشَّهيدُ يَعِيشُ مَعَنا،) 3  

 
 
 
 
  

  :»!يا رافع الدرجات اِرفع درجاتنا إلی أرفع درجات«   -٣٩
  منادی مضاف / منصرف  –معرب  –نکرة  –) رفع: مصدره(مشتق و اسم فاعل  –مفرد مذکر : رافع )1  

  و منصوب    
  المستتر » أنت«فعل و فاعله ضمير / متعدٍّ  –) من باب إفعال(مزيد ثلاثي  –للمخاطب  –فعل أمر : اِرفع )2  
  مجرور / ممنوع من الصرف  –معرف بالإضافة  –) رفع: مصدره(مشتق و اسم تفضيل  –اسم : أرفع )3  

  بحرف الجر    
  ول به مفع: مضاف إليه و مجرور بالکسرة، الثانية: الأُولی/ معرب  –جمع سالم للمؤنث : درجات )4  

  و منصوب بالکسرة    

   ٤٢-٣٩(الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفيعيّن(  

  ٣٨-٣٦(في التشکيل الخطأعيّن( 
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ن«   -٤٠   :»!لا خير في ودّ امرئ متلوِّ
  جار و مجرور: في ودّ : مجرور بحرف الجر/ منصرف  –معرب  –نکرة  –مفرد مذکّر  –اسم : ودّ  )1  
  النافية للجنس و منصوب محلاًّ، و الجملة اسمية» لا« اسم / معرب  –نکرة  –مفرد مذکّر : خير )2  
  نعت و مجرور بالتبعية/ معرب  –نکرة  –) تلوين: مصدره(مشتق و اسم فاعل : متلوّن )3  
  مضاف إليه و مجرور / منقوص  –معرب  –نکرة  –جامد  –مفرد مذکّر  –اسم : امرئ )4  

  :»!أرجو أن يجمعني االله في مقرِّ رحمته«   -٤١
  »االله« و فاعله » أن« بحرف  فعل منصوب/ مبني للمعلوم  –لازم  –للغائب  –مضارع : يجمع )1  
  نعت و مجرور بالتبعية/ منصرف  –معرب  –معرّف بالإضافة  –جامد  –مفرد مؤنّث : رحمة )2  
  جار و مجرور: مجرور بحرف الجر؛ في مقرّ / نکرة  –) قرار: مصدره(مشتق و اسم مکان  –مفرد مذکر : مقرّ  )3  
  المستتر» أنا« فعل و فاعله ضمير / معرب –معتل و ناقص  –مجرد ثلاثي  –للمتکلّم وحده  –مضارع : أرجو )4  

  :»!فَرّ المشرکون خائفين مذعورين«   -٤٢
  حال و منصوب بالياء / منصرف  –معرب  –نکرة  –جامد  –جمع سالم للمذکر  –اسم : مذعورين )1  
  حال و منصوب بالياء/ نکرة  - )  خوف: مصدره(مشتق و اسم فاعل  –جمع سالم للمذکر : خائفين )2  
  و الجملة فعلية» المشرکون« فعل و فاعله / متعدٍّ  –معتل و ناقص  –للغائب  –ماضٍ : فرّ ) 3  
  فاعل و مرفوع بالواو/ معرّف بأل  –) مشارکة: مصدره(مشتق و اسم فاعل : المشرکون )4  

  
  
  

  :عيّن المنقوص مرفوعًا  -٤٣
  !خرج الماء من العين و هو جارٍ علی الأرض )1  
  !کُن عالي الهمّة حتّی تصل إلی المعالي )2  
  !إبراهيم کان باني الکعبة المقدّسة بإذن االله) 3  
  !أأنت تحبّ هذا الشّخص الراضي عن نفسه و لا يحبّه أحدٌ  )4  

  ):عن المعتل( الخطأعيّن   -٤٤
  !إنّي لم أنسی الصعوبات، إنّها عبرة لي )1  
  !اُمّي تذوق مصائب الحياة کثيرًا و لن تستسلم لها )2  
  !المشاکل تقوّي إرادتنا فيجب علينا ألاّ نقنط مقابلها )3  
  !أنا أعيش بالأمل و أتوقّف عن الحرکة إن ضاع )4  

  :الخطأعيّن   -٤٥
  !لم ترضی بالقصور في الوظائف كإنّ  )2  !ی إلی هناعليّ أن أدعوَ أصدقائ )1  
  !الصّالح كذُق حلاوة عمل )4  !فضائل لا أجدها فيَّ  كلاُخت )3  

  
  

  ٥٠-٤٣(الأسئلة التاليةلجواب عنلعيّن المناسب( 
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  :ليست جازمة» لا« عيّن   -٤٦
  !بأمر محال لا تستطيع عليه كلا تَعِد ولد )1  
  !لا تنه عن عمل قبيح و تعمله أنت و لا تترکه) 2  
  !ألا تصف لي شيئًا يساعدني في معالجة هذا الألم  )3  
  !اِحذر المرض الشائع و لا تقصِّر في الابتعاد عنه )4  

  . »...!و يشاهدهم المدير ... يلعب الأطفال في ساحة المدرسة « :اجعل للفراغين مفعولاً مطلقًا للتأکيد  -٤٧
  شهودًا  –لعبًا کثيرًا  )4  ة بدقّ  –يفرح ) 3  مشاهدة  –لعبًا  )2  مشاهدة  –فَرِحًا  )1  

  :عيّن النعت جملةً   -٤٨
  !أعرفُ تلميذًا مهذّبًا يحاسب نفسه کلّ يوم )1  
  !نريد أن نبقی ثلاثه أيّام في المنطقة الاستوائية )2  
  !عندما ننظر إلی الجبال الرّفيعة نحسب أنّها ثابتة) 3  
  !اِعتمد علی النّفس المهذّبة لأنّها تجتنب السيّئاتِ  )4  

  :عيّن الجملة ليست في محلّ نصب  -٤٩
  !کنت أعرف فتئ زکيًّا قد رزقه االله لسانًا فصيحًا )1  
  !المؤمنات نساءٌ يعملن بما وعدن في حياتهنّ  )2  
  !أعدَّ االله للمؤمنين جناتٍ تجري من تحتها الأنهار )3  
  !ست علی الشّجرة و بنت عشّها عليهارأيت عصفورة جل )4  

  :للفراغ الخطأعيّن . »!إن شاء االله ك؛ أعرف قيمت...يا «   -٥٠
  الصّديق المحبوب) 4  صديقي في الوفاء )3  صديقًا اُحبّه  )2  صديقًا وفيًّا )1  

  
  

      )علوم انساني(زبان عربي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 

  :﴾الاُولی، صحف إبراهيم و موسیإنّ هذا لفي الصّحف  ﴿  -٢٦
  !هاي ابراهيم و موسي هاي پيشين آمده است از نوشته قطعاً اين مطلب در نوشته) 1
  !هاي ابراهيم و موسي هاي اوليه است و نيز در نوشته قطعاً اين موضوع در نوشته )2
    !هاي ابراهيم و موسي هاي پيشين است، صحيفه همانا اين در صحيفه) 3
  !اين در صحف اولي بوده است يعني صحف ابراهيم و موسيهمانا  )4

  :»!يا من لا يردّ سلامي ببرودة أبدًا، أجب عليّ «   -٢٧
  !دهد، پاسخم ده اي آنكه هرگز سلامم را بسردي پاسخ نمي )1
  !دهد، اجابتم كن اي آنكه هميشه سلام سردم را پاسخ مي )2
     !دهي ميدهد، پاسخم  اي كسي كه سلام را سرد پاسخ نمي )3
  !كني دهي، و اجابتم مي تو كسي هستي كه سلامم را سرد پاسخ نمي )4

   ٣٥ - ٢٦(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب(  
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  :»!لست وحيدًا في المشاکلك التأمّل في أحوال الناس يُخفّف من آلامك لأنّه تری أنّ «   -٢٨
  !بيني كه تو در مشكلات تنها نيستي كاهد، چون مي تأمل كردن در احوال مردم از دردهايت مي )1
     !بيني كند، زيرا ديگر خودت را بين مشكلات تنها نمي دربارة اوضاع ديگران اندوهت را كم مي انديشيدن )2
  !بيني شود كه از دردت كاسته شود، زيرا خود را در مشكلات زندگي تنها نمي تفكّر در احوال مردم باعث مي )3
  !بيني كه در برابر مشكلات تنها نيستي ميشود كه دردهايت تسكين يابد، زيرا تو  فكر كردن به اوضاع مردم سبب مي )4

  ......... پدرم: »!أوصاني أبي بأنّني حين اقتربت من الموقف اُخبره«   -٢٩
  !از من خواست كه زمان نزديك شدن به ايستگاه، او را با خبر سازم )1
     !از من خواسته بود كه هر وقت نزديك ايستگاه شوم، مطلعش سازم )2
     !هرگاه به نزديك ايستگاه رسيدم، به او خبر دهمسفارش كرده بود،  )3
  !به من سفارش كرد كه وقتي به ايستگاه نزديك شدم، به او اطلاع دهم )4

  :»!إن أردت أن تقطف فاکهة عذبة، تسلّق الأشجار المرتفعة«   -٣٠
  !اي شيرين برداشت كني، بايد از درختهايي بلند بالا بروي اگر خواستي ميوه )1
  !كه اراده كردي ميوة شيرين بچيني، بايد از درختهاي بلند بالا رويزماني  )2
  !هاي شيرين برداشت كني، از درخت بلند بالا برو چون اراده كردي ميوه )3
  !اي شيرين بچيني، از درختهاي مرتفع بالا برو خواهي ميوه اگر مي )4

  :»!بعض الفواکه يجب أن تقطف بدقّة و إلاّ ستفقد فائدتها«   -٣١
  !اي نخواهند داشت ها را بايد با دقتّ چيد، وگرنه فايده ميوه )1
     !رود اش از بين مي صورت فايده موقع چيدن ميوه بايد دقتّ كرد، در غير اين )2
     !اش را از دست خواهد داد ها بايد با دقتّ چيده شود، وگرنه فايده بعضي ميوه) 3
  !شان از بين خواهد رفت صورت فايده در غيراين شوند، بعضي از انواع ميوه با دقتّ چيده مي )4

  :عيّن المناسب لمفهوم البيت. »!ليس الجمال بأثواب تزيّننا      إنّ الجمال جمال العلم و الأدب«   -٣٢
  !الألبسة الّتي يلبسها الإنسان تعطيه الجمال) 1
  !لو کان الإنسان مزيّنًا بالعلم و الأدب فهو الجمال )2
  !نسان ملبَّسًا بألبسة جميلة لم يتمتّع بالجماللو لم يکن الإ )3
    !إنّ الإنسان مادام لم يکن مزيّنًا بلباس جميل لا يعتبر جميلاً  )4

  :»!انسان بايد هنگام مواجه شدن با مشكلات، بدون ترس سرش را بالا بگيرد «  -٣٣
  !لمّا يواجه الإنسان مشکلة يجب أن يرفع الرأس) 1
    ! الإنسان عند المشکلة يجب أن يرفع الرأس و لا يخاف )2
    ! علی الإنسان أن يرفع رأسه عند مواجهة المشاکل دون خوف )3
  !عند المشاکل يجب أن يرفع الإنسان رأسه دون أن يخاف أبدًا )4

  :»!اند باعث پيشرفت زندگي بشر شده است خدماتي كه دانشمندان تقديم كرده«  -٣٤
  !قدّموا خدمات للبشر سبّب تقدّم حياتهم إنّ العلماء) 1
  !الخدمات التي قدّمها العلماء سبّبت تقدّم حياة الإنسان) 2
    ! من خدمات العلماء أنّهم سبّبوا تقدّم حياة الإنسان) 3
    !  قدّم العلماء خدمات تسبّب تقدّم حياة الإنسان )4
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  :»!چشمهايم اشك آلود شدتواند راه برود،  وقتي ديدم كه او پير شده و نمي«  -٣٥
  !حينما کنت أراه عجز عن المشي، تدمع عيني )1
    ! لمّا أراه عاجزًا و لا يقدر أن يمشي، تدمع عيناي )2
    !لمّا رأيته قد کبر و لا يستطيع أن يمشي، دمعت عيناي )3
  !عندما شاهدت الشيخ لايقدر أن يمشي، دمعت عيني )4
  
  
  

  :»!لا تکن کالبخلاء يعيشون عيش الفقراء ولکنهم يحاسبون محاسبة الأغنياء«  -٣٦
  مُحاسَبَةَ  –يُحاسَبُونَ  –لَکنَّهُم  )2  الفُقَراءِ   -عَيْشَ  –تَکُنْ  )1
  عَيشِ  -يَعِيشُونَ  –البُخَلاءِ  )4  الأغنِياءِ  -مُحاسَبَةَ  -الفُقَراءِ  )3

  :»!للإنسان و لا يتکلّم، فالنّاس يحبونه أکثر من البلبلإنّ الصّقر يصيد «   -٣٧
قْرَ  )1   البُلبُلِ  –يُحِبُّونَ  –الإنسانِ  )2  النَّاسُ   -يَصِيدُ  –الصَّ
  يُحِبُّونَهُ  –النَّاسُ  –يَتَکَلَّمُ  )4  يَتکلَّمْ  -الإنسانِ  -يَصْيِدُ  )3

  :عيّن الخطأ  -٣٨
  ذَاتَ يَومٍ عِندَمَا کَانَ يَمشي في الطَّريقِ و هُو مُتحيِّرٌ؛ )1
    رأَی قَطَراتِ منَ الماء سَاقِطةٌ من مَکانٍ مُرتَفِعٍ؛ )2
    عَلَی صَخرةٍ عَظيمةٍ، و قَد أحدَثَتْ هذهِ القَطَراتُ ثقُبَةً؛  )3
  !حَياتِهِ  فأثَّر هذا المَنظرُ عَلَيهِ و غَيَّرَ مَصيرَ ! عَميقةً في الصَخرةِ  )4
  
  

  :»!يوم القيامة تُجمع عظام الإنسان فتعود کما کانت«   -٣٩
  مبتدأ و مرفوع، والجملة اسمية/ منصرف -صحيح الآخر -معرب -جامد -مفرد مذکر –اسم : يوم )1
» هي«فعل، و نائب فاعله ضمير / مبني للمجهول  -متعدٍّ  -صحيح -مجرد ثلاثي  -مضارع : تجمع )2

  المستتر 
  نائب فاعل و مرفوع / معرّف بالإضافة –مشتق و صفة مشبهة  -)عظم، مذکر: مفرده(جمع تکسير: عظام )3
  المستتر، والجملة فعلية  » هي«فعل مرفوع و فاعله ضمير / لازم - معتل و أجوف - مجرد ثلاثي –للغائبة : تعود )4

  :»!و الصّخور كالوصول إلی القمم العالية يستلزم السّير علی الأشوا«   -٤٠
    نعت و مجرور بالتبعية)/ منقوص في المذکر(صحيح الآخر -)علوّ : مصدره(مشتق و اسم فاعل : العالية )1
  فاعل و مرفوع  / منصرف -صحيح الآخر -معرب -معرّف بأل -)مصدر(جامد -مفرد مذکّر -اسم : السَّير )2
  المستتر، والجملة فعلية » هو«فعل و فاعله ضمير / مبني للمعلوم - متعدًّ  - )من باب افتعال(مزيد ثلاثي: يستلزم )3
  : مجرور بحرف الجر؛ إلی القمم/ فممنوع من الصر  -جامد -)قمّة، مؤنث: مفرده(جمع تکسير: القمم )4

    جار و مجرور 

   ٣٨-٣٦(في التشکيل الخطأعيّن( 

  ٤٢-٣٩(عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي( 
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  :»!تعلّمت طريق الإفشال بعد أن اُصبت بالفشل مرارًا: کان نابليون يقول«   -٤١
  و مرفوع» کان«اسم / منصرف  -صحيح الآخر -معرب -)علم(معرفة -مفرد مذکر -اسم: نابليون) 1
    إليه و مجرور  مضاف/ منصرف -معرب -معرّف بأل -)فشل، مذکر: مفرده(جمع تکسير: الإفشال) 2
    فعل و فاعله ضمير التاء البارز / لازم -)من باب تفعّل(مزيد ثلاثي -للمتکلم وحده -ماضٍ : تعلّمت )3
المستتر، والجملة فعلية و » هو«فعل و فاعله ضمير / مبني للمعلوم -معتل و أجوف -مجرد ثلاثي: يقول )4

  و منصوب محلاًّ » کان«خبر 
  :»!حت الباب امرأة بعد أن دقّه السّائلفت«   -٤٢

  فيه للمکان و منصوب  ظرف أو مفعول/ منصرف -معرب - اسم: بعد )1
  فاعل و مرفوع/ منصرف -صحيح الآخر - معرب -نکرة -جامد - مفرد مؤنث: امرأة  )2
    فعل و فاعله امرأة، والجملة فعلية/ مبني للمعلوم - لازم -مجرد ثلاثي -ماضٍ : فتحت )3
  فاعل و مرفوع / صحيح الآخر منصرف -معرب -معرّف بأل -جامد - مفرد مذکر: بالبا) 4
  
  

  

  :عيّن ما ليس فيه اسم منسوب  -٤٣
  !الفواکه الصيفيّة متنوّعة جدًّا )2  !  يشتغل العامل بالحياکة کي نلبس أثوابًا جديدة )1
  !اُحبّ لون الأوراق الخريفيّة )4  !تبدأ التنزهات الربيعيّة من عطلة المدارس )3

  :عيّن الصحيح  -٤٤
  !جلست جانب نهر يغرّد طيورها )2  !   إنّ في الأرض لآيات لقوم يعقلون )1
  !الإيثار صفة أخلاقية تتخلّق به المؤمنُ  )4  ! أفضل النّاس مؤمنةٌ يجاهد في سبيل االله )3

  :لفاعل مرفوعًا بعلامة تقديريةعيّن ا  -٤٥
  !اِقترح عليّ صديقي أن نتسابق في الدّرس )2  !  صادفت في طريقي فراشة جميلة) 1
  !المعلّم الحقيقيّ يؤثر علی تربية الأولاد کثيرًا )4  ! لم يستمع قوم شعيب إلی کلامه )3

  :شرطيةً » ما«عيّن    -٤٦ 
  !كما تعمل عندما تری صديق )2   !أعرض عمّا حذّرتك منه )1
  !ما تعمل عملاً إلاّ يعلمه االله) 4  !ما تعمل من عمل يعلمه االله) 3

  ):في البناء للمجهول(عيّن الصحيح   -٤٧
    ... نُشاهِدُ أحدًا  ←يشاهدنا أحدٌ في کلّ حالة  )1
    ...اُهدِيَ اثناعشر کتابًا ←عشر کتابًا إلی المدرسة أهديت اثني )2
    ...تُعرَض منتجاتُ العمّالِ  ←العمّالُ يَعرضون منتجاتِهم في السوق ) 3
  ...خُصّصتا جائزتانِ اثنتانِ  ←خصّص المدير جائزتين اثنتين للفائزين  )4
  

   ٥٠-٤٣(جواب عن الأسئلة التاليةللعيّن المناسب( 
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  ):عن النواسخ(عيّن الخطأ   -٤٨
  !لا حالة للإنسان أضرُّ من اليأس )2  !  بدأت الشجرة أثمرت في الخريف )1
  !کان النبيّ مبعوثاً من جانب االله )4  !  إنّ العاملَ يحسب نفسه خادمًا )3

  :عيّن ما ليس فيه المفعول فيه  -٤٩
  !مًا سعيدًا لنااللّهمّ اِجعل اليوم يو  )2  !   يحاسبنا االله يوم القيامة )1
  !إذا ضاق رزقك اليوم فاصبر إلی غد )4  ! اليوم سأحصل علی نتيجة جهدي )3

  ):عن العدد و المعدود(عيّن الخطأ   -٥٠
  !في الموقف خمسة مسافرين ينتظرون )2  !  لکلّ سنة اِثناعشر شهرًا )1
  ! انفجرت من ضرب عصاه اِثناعشر عيناً  )4  ! له كإنّما االله إله واحد و لا شري )3
   

  
  فرهنگ و معارف اسلامي 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  .هم مفهوم است........... است كه با آية شريفة .......... مبين هدايت » حمد«آيات سورة مباركة   -51

  بعد الرسل حجةرسلاً مبشرين و منذرين لئلاً يكون للناس علي االله  –تشريعي ) 1
  بعد الرسل حجةرسلاً مبشرين و منذرين لئلاً يكون للناس علي االله  -عمومي ) 2
  اسم ربك الاعلي الّذي خلق فسوي و الذّي قدر فهديسبح  -تشريعي ) 3
  سبح اسم ربك الاعلي الّذي خلق فسوي و الّذي قدر فهدي –عمومي ) 4

  به كدام پيام اشاره دارد؟ ﴾...طيبة حياةاو انثي و هو مؤمن فلنحيينّه  من عمل صالحاً من ذكر﴿آية شريفة   -52
  .اش نيستنابودكنندة و پايان زندگيبنا بر حكمت و عدل خداوند، مرگ ) 1
  .تواند به اين حقيقت برسد كه حيات طيبه چيستانسان با كمك عقل خود مي) 2
  .هاي فكور و خردمند كشف راه درست زندگي استدغدغة اصلي انسان) 3
  .شودهر انساني فارق از جنسيت اگر عمل صالحي انجام دهد زندگي پاك نصيبش مي) 4

  ....................دين براي پيامبران تشريع كرده و از آنان خواسته است خداوند يك   -53
  و ما اختلف الّذين اوتوا الكتاب) 2  و ما اوتي النبّيون من ربهم) 1
  لا نفرق بين احد منهم و نحن له مسلمون) 4  ان اقيموا الدين و لا تتفرقّوا فيه) 3

  داند؟در جوامع را چه ميقرآن كريم منشأ اصلي اختلاف و چند ديني   -54
  .هاي قبل به وجود آمده بوددر زمان ظهور پيامبر جديد تحريفات متعددي در آيين) 1
  .يافتدر هر زمان نياز به احكام و دستورات ديني جديد با توجه به سطح فرهنگ جامعه، فزوني مي) 2
  .پذيرندر قبلي را نميها در طول تاريخ روندي صعودي داشته پس پيامبدرك و انديشة انسان) 3
  .كردنداي از رهبران ديني با ظهور پيامبر جديد با او مخالفت كرده و پيامبري او را انكار ميعده) 4

ناظر بر كدام جنبه اعجاز است و  ﴾افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عنداالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً ﴿آية شريفة   -55
  حاكي از چه ويژگي دارد؟

  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت –محتوايي ) 2  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت –لفظي ) 1
  انسجام دروني، در عين نزول تدريجي –محتوايي ) 4  انسجام دروني، در عين نزول تدريجي –لفظي ) 3
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  ....................قرار داده چون ) ص(خداوند يك كتاب را معجزه پيامبر اكرم   -56
  .توانست حاضر و دائمي بر نبوت ايشان باشداگر معجزه ايشان از نوع كتاب و فرهنگ نبود نمي) 1
  .ها باشدتوانست پاسخگوي نيازهاي ثابت انساناگر معجزه ايشان از نوع كتاب و فرهنگ نبود نمي) 2
  .آلود دوران جاهلي مبارزه كندافي و شركاي از افكار، عقايد، آداب و رسوم نادرست و خربا مجموعه) 3
  .را سحر در جامعه مطرح كنند) ص(كردند تا معجزه پيامبر اگر غير از اين بود مخالفان اسلام تلاش فراواني مي) 4

  دهد؟مندي افراد از ولايت معنوي وابسته به چيست و چه چيزي را تحت تأثير قرار ميميزان بهره  -57
  روح و جان بشر –ايمان و عمل ) 2  تفكر و انديشه افراد –ايمان و عمل ) 1
  تفكر و انديشه افراد -شناخت خدا و رسولش ) 4  روح و جان بشر -شناخت خدا و رسولش ) 3

گويد كه خدا را عبادت كن و چگونه عبادت زمان با اين كه به انسان ميمذهب اسلام هم«: فرمايدمي) ره(امام خميني   -58
  با كدام مورد مطابقت دارد؟» ها چگونه بايد تنظيم كنيگويد چگونه زندگي كن و روابط خود را با ساير انسانكن، به او مي

  نياز جامعه به حكومت اسلامي ) 2    جامعيت دين اسلام) 1
  حفظ استقلال جامعة اسلامي ) 4  ضرورت اجراي احكام اسلام) 3

  كدام مطلب است؟» جاهليه ميتةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «پيام حديث شريف   -59
هاي نهاده شده بر دوش پيامبر را به عهده كه همة مسئوليت) ص(پس از پيامبر ) ع(ضرورت وجود امام معصوم ) 1

  .بگيرد
  .لايت ظاهري را انجام دهدكه مسئوليت مرجعيت ديني و و) ص(پس از پيامبر ) ع(ضرورت وجود امام معصوم ) 2
  .ائمه اطهار را به اين مقام برگزيده است) ص(با راهنمايي خداوند بوده و پيامبر اكرم ) ص(تعيين جانشين رسول خدا ) 3
  .آيد وظيفة هر مسلماني استدر دورة غيبت و تقويت محبتي كه به دنبال آن مي) ع(معرفت به امام عصر ) 4

براي تعيين مفهوم كدام آيه بوده است و علاوه بر عصمت، ) ص(انصاري از پيامبر اسلام حديث جابربن عبداله   -60
  وجود كدام ويژگي در امامان لازم است؟

  اجراي كامل قوانين الهي  –... اطيعوا االله و اطيعوا الرسول ) 1
  علم و معرفت كامل –... اطيعوا االله و اطيعوا الرسول ) 2
  علم و معرفت كامل –... نكم الرجس اهل البيت انّما يريد االله ليذهب ع) 3
  اجراي كامل قوانين الهي –... انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت ) 4

هاي اميرالمؤمنين كه در دورة كوتاه خلافت سبب علاقة بيشتر مسلمانان به آن حضرت شد چه بود يكي از ويژگي  -61
  ت؟و پيام كدام آية شريفه حاكي از آن اس

  ...لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم  –مبارزه با انحراف فكري جامعه ) 1
  ...لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم   –خواهي و دفاع از مظلومان عدالت) 2
  ...لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان  –مبارزه با انحرافات فكري جامعه ) 3
  ...لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان  –خواهي و دفاع از مظلومان عدالت) 4

آيه  كرد چه بود، كداممسلمانان را تهديد مي) ص(ترين خطري كه پس از رحلت رسول خدا مهم: اگر سؤال شود  -62
  باشد؟پاسخگوي اين خطر مي

  و ما محمد الاّ رسول قد خلت من قبله الرسل) 2  الّذين من قبلهم  عاقبةفينظروا كيف كان ) 1
  و من ينقلب علي عقبيه فلن يضراالله شيئاً) 4  و لقد كنتم تمنوّن الموت من قبل ان تلقوه) 3
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  آسيبي را به دنبال داشت؟تحقق نيافتن ادامة حكومت اسلامي بر مبناي امامت چه   -63
  .با وجود حضور در جامعه فاقد قدرت و امكانات بودند) ع(امامان معصوم ) 1
  .كردندمردم در تعليم و تبيين دين به افراد غيرقابل اعتماد رجوع و به آنها اقتدا مي) 2
  .سال از رحلت پيامبر، فقط در يك دورة كوتاه حكومت اسلامي شد 25پس از گذشت ) 3
  .منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت منزلت يافتند) ص(هاي با تقوا و مورد اقدام پيامبر خصيتش) 4

  اي استوار بود؟بر چه شيوه) ع(امام صادق  ةهاي آن است و مبارزناظر بر كدام يك از اصول امامت و مسئوليت» تقيه«  -64
  .نمود و به زيدبن علي اجازه قيام داد ترمبارزه خود را علني –شناخت كامل نسبت به حدود و احكام ) 1
  .تر نمود و به زيدبن علي اجازه قيام دادمبارزه خود را علني -تلاش در راستاي ولايت ظاهري ) 2
  .با اقدامات علمي و فرهنگي عميق، مبارزه مخفي داشتند –تلاش در راستاي ولايت ظاهري ) 3
  .ت علمي و فرهنگي عميق، مبارزه مخفي داشتندبا اقداما –شناخت كامل نسبت به حدود و احكام ) 4

  دهد؟كدام آية شريفة قانون كلي نسبت به پيشرفت و اصلاح جوامع را ارائه مي  -65
  نزد له فيها حسناً حسنةو من يقترف ) 2  فيه خير للّذين اتقوا الاخرةو لدار ) 1
  آمنوا و عملو الصالحات اولئك هم خيرالبريه ان الّذين) 4  انّ االله لا يغيروا ما بقوم حتي يغيروا ما بانفسهم) 3

منت خداوند بر مستضعفان در زمين  ﴾...ذين استضعفوا في الارضعلي الّ نريد ان نمنّ ﴿با توجه به آية شريفة   -66
  كدام مورد است؟

  .برندبندگان شايسته خداوند، زمين را به ارث مي) 1
  تحقق ارادة خداوند بر حاكميت مستضعفان جهان) 2
  .وعدة خداوند جانشيني مستضعفان در روي زمين است) 3
  .كنندسرانجام مستضعفان در طول تاريخ بر مستكبران غلبه مي) 4

در چيست و پيامبر گرامي اسلام فرمودند خوشا به حال كسي كه به حضور قائم ) ص(تجلي پيروي از امام عصر   -67
  ....................برسد، در حالي كه 

  .در راه خدا به شايستگي قيام كرده باشد –مادگي در خود جامعة ايماني ايجاد آ) 1
  .خدا به شايستگي قيام كرده باشد در راه –تبعيت از عالمان دين واجد شرايط ) 2
  .پيش از قيام او نيز پيرو او باشد –تبعيت از عالمان دين واجد شرايط ) 3
  .قيام او نيز پيرو او باشدپيش از  –ايجاد آمادگي در خود جامعة ايماني ) 4

  دهد؟حمايت از محرومان و مستضعفان جهان چگونه ما را در رسيدن به حكومت عدل جهاني ياري مي  -68
  هاكمك به تشكيل جبهه متحد در مقابله با تهاجم) 2  برابري به همراه توسعه و سازندگي جامعه مسلمانان) 1
  تشديد دشمني با ستمكاران و تقويت جبهه حق) 4  ريزي در جهت احياء فضايل انساني برنامه) 3

  سالاري ديني هدف اصلي نظام اسلامي چيست و وحدت و همبستگي اجتماعي بر چه محوري برقرار است؟در مردم  - 69
  مردم  –قانونگذاري بر اساس دستورات الهي و ايجاد رفاه عمومي در جامعه ) 1
  رهبري –قانونگذاري بر اساس دستورات الهي و ايجاد رفاه عمومي در جامعه ) 2
   رهبري -سعادت اخروي و برقراري عدالت اجتماعي و آسايش و رفاه عمومي ) 3
  مردم -سعادت اخروي و برقراري عدالت اجتماعي و آسايش و رفاه عمومي ) 4

  باشد؟زماني حق در جامعه از بالاترين ارزش برخوردار ميچه ) ع(مطابق با كلام مولي متقيان حضرت علي   -70
  پاسداري از آن در جهت رسيدگي به محرومان ) 2  اجراي يكساني آن براي عموم مردم) 1
  اجراي حق پس از مشورت با ديگران) 4  اداي حق متقابل بين مردم و رهبر) 3
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  sanjesheducationgroup@ فرهنگ و معارف اسلامي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

  دهد؟ارائه ميانسان عزتمند از وقايع دروني و بيروني خود چه تحليلي   -71
  .دهدبه نداي عقل و وجدان و نفس لوامه گوش فرا مي) 1
  .كند تا تمايلات عالي رشد نمايندتمايلات داني را سركوب مي) 2
  .شنودشود و به جاي آن نداي عقل را به جان ميتسليم نفس لوامه نمي) 3
  .د نابود شوندكند تا تمايلات داني خود به خوتمايلات عالي را در خود تقويت مي) 4

  گيري آن كدام است؟ترين زمينه شكلدهندة وجود چيست و ابتداييآفرينش انسان به صورت زوج نشان  -72
  نياز جنسي به يكديگر -رسيدن به اهداف زندگي ) 2  نياز جنسي به يكديگر  –هاي مكمل ازدواج نقش) 1
  رابطة محبتي به يكديگر -به اهداف زندگي رسيدن ) 4  رابطة محبتي به يكديگر  –هاي مكمل ازدواج نقش) 3

  نقش مهم زنان در ايجاد سكونت در خانواده چيست و كدام عامل تحكيم بخش وحدت روحي زوجين است؟  -73
  آمدن فرزند –رشد اخلاقي ) 2  مودت و رحمت –رشد اخلاقي ) 1
  آمدن فرزند –مبدأ آرامش ) 4  مودت و رحمت –مبدأ آرامش ) 3

-كدام مفهوم دريافت مي ﴾... و لا تنكحوا المشركين حتي يؤمنوا ... من ؤو لا تنكحوا المشركات حتي ي﴿از آية شريفة   -74

  شود؟ 
  .تر از ازدواج مؤمنان نيستهيچ بنايي نزد خدا محبوب) 1
  .ازدواج با زنان و مردان مشرك حرام و باطل است) 2
  .نشان مؤمن باشندكنند فرزنداپدر و مادر با ايمان تلاش مي) 3
  .شرط اصلي و اولي در انتخاب همسر مؤمن بودنِ اوست) 4

و مهريه زن از شروط اصلي هستند و قرآن كريم از كلمة ......... اعلام رضايت دختر و پسر و ) عقد(در پيمان ازدواج   -75
  .به معناي هديه و پيشكش استفاده كرده است...... 

  نحله -اذن پدر براي ازدواج دختر ) 2  صداق –اذن پدر براي ازدواج دختر ) 1
  صداق -تعيين مقدار نفقه در زندگي ) 4  نحله –تعيين مقدار نفقه در زندگي ) 3

 
  زبان انگليسي

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 

 
PASSAGE 1: 

 
 
 
76- I was warned ---------- everything he says. 

1) not believe  2) not to believe   3) do not believe  4) to not believe   
77- Don’t worry, everyone ----------- mistakes. I’m sure you will ----------- better next time.  

1) does/do  2) does/make  3) makes/do  4) makes/make   
78- I started doing my homework when I got home from school but I stopped ---------- my 

favorite film. 
1) watching  2) to watch  3) watch  4) form watching   

79- Computers ----------- for many specialized purposes.  
1) design  2) designed  3) must design  4) can be designed   

80- These questions ---------- in the classroom before you asked.  
1) have answered   2) had answered   
3) have been answered  4) had been answered   

PART A: Grammar &Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 
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  sanjesheducationgroup@ زبان انگليسي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

81- The system has the ----------- to run more than one program at the same time.  
1) award  2) ability  3) amount  4) action   

82- They say the snow will ---------- until the end of next week.  
1) last  2) scare  3) miss  4) jump  

83- The team’s victory produced ----------- of joy all over the country.  
1) details  2) losses  3) forces  4) scenes   

84- Her ideas have ----------- a lot of attention in the scientific society.  
1) educated  2) behaved  3) attracted  4) informed   

85- She is ----------- with herself for making such a stupid mistake.  
1) relaxed  2) scared  3) annoyed  4) excited  

86- we are trying to make every ----------- to arrive to the meeting on time. 
1) service  2) report  3) experiment  4) endeavor   

87- My teacher always ------------ what I’m writing.  
1) covers with  2) switches to  3) discusses on  4) behaves towards  

88- I’m not in the ------------ of turning on the TV as soon as I get home. 
1) object  2) habit  3) pressure  4) project  

89- A: What did he do? 
 B: He ---------- the politics in details.  

1) required  2) breathed  3) expected  4) described   
90- I was very ------------ to see Mr. Javadi there. I thought he was still abroad.  

1) surprised  2) relaxed  3) confused  4) honest   
91- Don’t forget to take your medicine -------------. 

1) physically  2) regularly  3) actually  4) closely 
 

 
 
 
 
 
     Somebody told a very funny joke at the office yesterday, and we were all laughing 
a lot for five minutes afterwards. Then the boss came in. He was in a bad (92) ----------
- of mind and started to talk about a work (93) --------------. I couldn’t forget the joke 
and I couldn’t keep (94) ------------ or smiling. The boss asked me what I was smiling 
at. When I told him, he just looked at me and said (95) -------------. I thought he was 
going to (96) ---------- me out. But then he suddenly laughed loudly and welcomed me 
warmly.   

92- 1) stage  2) state  3) smile  4) sketch   
93- 1) problem  2) opinion  3) invention  4) pattern  
94- 1) to laugh  2) laugh  3) laughed  4) laughing   
95- 1) everything  2) nothing  3) something  4) anything  
96- 1) throw  2) let  3) take  4) put 
 
 
 
 
 
 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best 
fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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  sanjesheducationgroup@ زبان انگليسي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

 
   
97-  

1)  2) 3) 4)  
 
 

     At night you can see many stars. In the day, you can see one star –  the sun. Did 
you know that the sun is a star? It looks bigger than other stars because it is nearer to 
us. The sun is much bigger than the moon. It is made of very hot gas. The sun’s light 
and heat make our plants and food grow. We could not live without the sun. 
   

97-  At night you can see -------------. 
1) many suns 2) many stars 3) just one star 4) a bigger moon 

98- According to the paragraph, the sun is made of ------------.  
1) fire 2) stone 3) hot gas 4) many moons 

99- The sun looks bigger than the stars because it is -------------. 
1) so hot  2) really bigger  3) is nearer to us  4) far from us   

100- We need the sun to make ---------------.  
1) us move   2) make our food grow  
3) the moon grow   4) make our food hot    

PART C: Reading Comprehension: 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice 
(1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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 دقیقه 141:  مدت پاسخگویی           131: تعداد سؤال
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 :نام

 :محل امضاء         :خانوادگینام 

 :شماره داوطلبی

 .گیرند قرار میو متخلفین تحت پیگرد قانونی ( حتی با ذکر منبع)پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است ...( الکترونیکی و )حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش 

 

 آزمـون اختصاصی
 (پیش)تجربیگروه آزمایشی علوم 

 تابستانه  سومآزمون آزمایشی سنجش پیش ـ  
 

2دفترچه شماره   

 22/6/2931 صبح جمعه

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

 عنوان مواد امتحانی،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگویی

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه 13 101 111 01 شناسی زمین 1

 دقیقه 33 141 101 01 ریاضی 0

 دقیقه 03 171 141 31 شناسیزیست 3

 دقیقه 31 011 171 31 فیزیک 4

 دقیقه 31 031 011 31 شیمی 1
 

دانلود آزمون های آزمایشی سنجش در کانال تلگرام 

@sanjesheducationgroup 
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 شناسيزمين

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
  پردازد؟ شناسي به چگونگي رخداد يك زمين لرزه مي كدام شاخة علم زمين  -101

  پترولوژي) 4  ژئوفيزيك ) 3  تكتونيك ) 2  مهندسي  ) 1
  دهند؟ در چه صورتي دو دماسنج تر و خشك، دمايي يكسان را نشان مي  -102

  .هوا از بخار آب اشباع باشد) 2    .دما كاملاً خشك باشد  ) 1
  .دما كمي بالاتر از نقطة شبنم باشد) 4  . دماي هوا زير دماي انجماد آب باشد) 3

  كدام عوامل بر روي چگالي آب درياها تأثير مهمتري دارند؟  -103
  گازها، فشار شوري، ميزان) 2  ها، دما عرض جغرافيايي، ميزان نمك) 1
  شوري، مواد معلق، فشار هوا) 4  محلول، دما، مواد معلق مواد) 3

  آيد؟ به دست مي (NaCl)از تبخير يك كيلوگرم آب خليج فارس حدود چند گرم نمك طعام   -104
1 (  31  2 (/34 5    3 (4ο  4 (62  

  كند؟ دهانة يك چاه حفر شده فوران ميدريك آبخوان تحت فشار، در كدام صورت، آب از   -105
  .دهانة چاه زير سطح ايستابي قرار داشته باشد) 2  .سطح پيزومتريك بالاتر از دهانة چاه باشد  ) 1
  .دهانة چاه بالاتر از سطح پيزومتريك قرار گرفته باشد) 4  .سطح پيزومتريك بالاتر از سطح ايستابي باشد) 3

هاي آذرين مشاهد  رهاي كوارتز از اندازة ميكروسكوپي تا چند متري در سنگشود تا بلو كدام عامل سبب مي  -106
  شوند؟

  سيستم بلوري خاص آن) 4  هاي تشكيل  تنوع مكان) 3  مدت زمان تشكيل ) 2  تركيب شيميايي  ) 1
  دهند؟ العمل را از خود نشان مي بلورهاي ژيپس در مقابل شعله، كدام عكس  -107

  .شود سطح صاف و صيقلي آن، زبر مي) 2  .شود دار مي حفرهدهد و  آب از دست مي  ) 1
  .پاشد كدر و ساختمان بلوري آن از هم مي) 4  . شود گاز كربن دي اكسيد از آن متصاعد مي) 3

  توانند جانشين يكديگر شوند؟ دار، اين دو عنصر مي هاي آهن و منيزيم به كدام علت در اغلب سيليكات  -108
  نقطة ذوب نزديك به هم) 2    فراواني در مادة مذاب) 1
  خواص شيميايي تقريباً يكسان) 4     شعاع يوني نزديك به هم) 3

  در تركيب شيميايي آپاتيت، كدام عنصر به مقدار ناچيزي به كار رفته است؟  -109
  گوگرد) 4  سديم ) 3  كلسيم ) 2  كلر  ) 1

  شود؟ در كدام شرايط، كاني گلوكوفان تشكيل مي  -110
  گرماي زياد، فشار كم) 2    ي كم فشاركم، گرما  ) 1
  فشار زياد، گرماي كم) 4     فشار زياد، گرماي زياد) 3

  ها، بافت تقريباً مشابهي دارند؟ كدام سنگ  - 111
  ديوريت و گابرو) 4  ريوليت و ديوريت ) 3  بازالت و ديوريت ) 2  آندزيت و گابرو) 1

  كنند؟ بر چه اساسي نامگذاري مي هاي اطراف خود ماگماهاي سرد شده را در مقايسه با سنگ  -112
  ها شكل، اندازه و نحوه قرار گرفتن آن) 2  حجم توده، شكل، تركيب شيميايي سنگ  ) 1
  هاي موجود در سنگ كاني اندازه، شكل و آرايش) 4  اندازه، عمق تشكيل و تركيب شيميايي ماگما) 3

  دهند؟ تشكيل ميها  بلورهاي تيره رنگ يك سنگ گرانيتي را معمولاً كدام كاني  -113
  اليوين و پيروكسن ) 2    آمفيبول و بيوتيت  ) 1
  دار ميكاي سياه و فلدسپات سديم) 4    پيروكسن و آمفيبول ) 3
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 شناسيزمين

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

y

x

y

x

y

x

  دهند؟ بيشترين مواد اوليه ورودي به يك كارخانه سيمان را كدام مواد معدني تشكيل مي  - 114
  رس و كلسيت) 4  شيل و ماسه سنگ ) 3  سنگ آهك و گچ ) 2  كوارتز و كلسيت  ) 1

  است؟» گلسنگ«هاي  كدام مورد، از ويژگي  -115
  .لمس صاف ندارد و زبر است) 2    .پذير است تورق  ) 1
  .متر قطر دارند همة ذرات آن حدود يك ميلي) 4  . شود اي يافت مي صورت توده به) 3

  اند؟ كرده هاي آلي در كدام شرايط رسوب  بيشتر سنگ آهك  -116
  هاي آرام و عميق  محيط) 2    تبخير بالاهايي با  محيط  ) 1
  فراوان CO2هايي با  آب) 4     هاي گرم و كم عمق آب) 3

  گيرند؟ هاي سنگ معمولاً تحت تأثير كدام تغيير قرار مي شدگي دفني، كاني در دگرگون  -117
  تبلور مجدد) 4  پهن شدگي ) 3  خرد شدن ) 2  رديف شدگي  ) 1

  كند؟ شناس مي ها، كمك بيشتري به يك زمين»فيليت«مورد در شناسايي كدام   -118
  اي شدگي كاني هاي غير ورقه رديف) 2  رويي سنگ وفور ميكا در سطح  ) 1
  هاي تيز در محل شكستگي سنگ لبه) 4  جلاي براق در سطح شيستوزيته ) 3

  افزايش ميزان خاك در يك محل با كدام عامل رابطة معكوس دارد؟  -119
  ها  درز و شكاف سنگ) 4  موجودات زنده ) 3  شيب زمين ) 2  رطوبت  ) 1

  هاي شيميايي حضور دارند؟ ها، منگنزها با كدام تركيب عميق كف اقيانوس  هاي خيلي هاي منگنز بخش در گرهك  -120
  كلريد و فسفات) 4  سيليكات و سولفات ) 3  سولفات و كربنات ) 2  اكسيد و هيدروكسيد  ) 1

  
  رياضي  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
yقرينه خط به معادله  -121 x− =2 3   گذرد؟ اي با كدام مختصات مي سوم از نقطهنسبت به نيمساز ناحيه اول و  4

1 (  ( , )2 3   2 (( , )3 2  3 (( , )3 5  4 (( , )5 2  
fاگر   -122 {( , ),( , ) , ( , ) ,( , ) ,( , ),( , )}= 1 2 2 5 3 4 4 9 1 1 8 3ο  باشد، مجموع بردهاي تابعf ( f (x))−12 است؟، كدام  

1 (  18  2 (17  3 (16  4 (15  
  پذير است؟ كدام تابع با نمودارهاي زير وارون  - 123

  
  
  

1 (      2 (  
  
  
  
  
  
3(       4 (  
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 رياضي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
yمنحني به معادلة  mبه ازاي كدام مقدار   -124 x mx m= + − −2 32   ها مماس است؟ xبر محور  2

1( ,2 6   2 (,− −2 6  3 (,−2 6  4 (,−2 6  
yدر كدام بازه نمودار تابع   - 125 x x= − −2   ها است؟ xدر زير محور  8

1 (  ( , )4ο  2 (( , )1 8  3( ( , )16ο  4 (( , )4 16  
1درجه، در هر دقيقه 3οدرجه در يك محيط  9οفنجاني با دماي   -126

1ο دهد، پس  دماي موجود خود را از دست مي
log)/ماند؟  از چند دقيقه دماي آن ثابت مي )=3 475ο  

1 (  /7 5   2 (9  3 (/9 5  4 (1ο  
xاز رابطة   -127 x( )− =3 1 215   ، كدام است؟ 8در پايه  xمقدار لگاريتم  5

1 (  1
2   2 (− 1

2  3( − 2
3  4 (3

2  
اولي در جهت چرخش عقربه ساعت . كنند شروع به حركت مي Aواحد از نقطه  5اي به شعاع  دو متحرك بر روي دايره  - 128

12ο  15درجه و دومي در خلاف جهت چرخش آنο فاصله اين دو متحرك در انتها، كدام است؟. كند درجه طي مي  
1 (  /6 85  2 (/7 85  3 (/8 25  4 (/8 75  

  نظير ضلع متوسط، كدام است؟واحد، اندازه ميانه  7و  6و  5در مثلثي به اضلاع   -129
1( 2 7   2 (2 6  3 (4 2  4 (3 3  

−هاي ماتريس  مجموع درايه  -130 −   
   
   

2 1 1 7 2
3 4 5 3ο

  كدام است؟ 

1 (  45  2 (48   3 (52  4 (54  
  ، كدام است؟5پذير بر  و بخش 7سه رقمي بدون رقم تعداد اعداد   -131

1 (  1 8ο   2 (126  3 (135  4 (144  
}هاي زوج عضوي تعداد زير مجموعه  - 132 }, , , ...,1 2 3 1οكدام است؟ ،  

1 (  5 8ο   2 (512  3 (482  4 (48ο  
  كدام است؟ 8تر از  پرتاب دو تاس احتمال آمدن مجموع اعداد، بزرگدر   -133

1 (  5
18   2 (7

18  3 (4
9  4 (2

9  
  ها برقرار است؟ قوع آندو پيشامد مستقل از هم باشند، آنگاه كدام رابطه بين احتمال و Bو  Aاگر   -134

1 (  P(A) P(B)+ =1     2 (P(A ) P(B )′ ′+ =1  
3 (P(A B) P(A)P(B)=Ι  4 (P(A B) P(A) P(B)= +Υ  

xاگر   -135
f (x)

x

−=
+

2 1
3 fباشد ضابطه  5 (x)−1 كدام است؟  

1 (  x
x

−
+

1 5
2 3   2 (x

x
+
−

1 5
2 3  3 (x

x
−
−

5 1
3 2  4 (x

x
+
−

5 1
3 2  

fاگر   -136 (x)
x

=
+
1

f[fباشد  1 ( )]− 5
  ) جزء صحيح است [  ]نماد (كدام است؟  2

1 (  3  2 (−3   3 (−3
  تعريف نشده) 4  2
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tanمقدار   -137 cot° + °15   برابر كدام است؟ 15

1 (  4  2 (3  3 (2  4 (2 3   

cosحاصل   -138 sin sin cos
π π π π+29 29
7 42 7   برابر كدام است؟ 42

1 (  1
2  2 (− 1

2  3 (3
2  4 (− 3

2  

tanاگر   - 139 α = − 2
tanباشد 3 α4 كدام است؟  

1 (  75
81  2 (12

1 9
ο

ο
  3 (1 8

115
ο  4 (12

119
ο  

در تابع با ضابطه   -140
x ; x

f (x) ; x

x ; x

 − >


= =
 + <

2 1 2
4 2
2 1 2

، حاصل
xx

limf (x) limf(x) f ( )
+ →→

− +
22

  كدام است؟ 2

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (6  

xاگر   - 141
f ( x )

x x

−+ =
−

2
2

12 1
2 5

باشد، 
x
limf (x)

→4
  ، كدام است؟

1 (  1
6   2 (5

6  3 (−5
12  4 (−7

12  

تابع با ضابطه   -142
sin x

; x
cos x

f (x)

a ; x

π ≠ += 
π =



2
1 2 2

2

πدر  a، به ازاي كدام مقدار 
  پيوسته است؟ 2

1 (  2  2 (1
  aهيچ مقدار ) 4  صفر) 3   2

fدر تابع با ضابطة   -143 (x) x=اي در  ، اختلاف آهنگ لحظهx = ]از آهنگ متوسط در بازة  9 , ]1   كدام است؟ 16

1 (  1
15   2 (1

18  3 (1
2ο  4 (1

3ο  

xمشتق تابع   -144
y

x

+=
−

2 5
3 xدر نقطة 2 =   كدام است؟ 2

1 (  −57
32  2 (−57

64  3 (−19
48  4 (−19

24  

xمشتق عبارت   -145
tan ( )

π −3
3 xدر نقطة  2

π=   كدام است؟ 3

1 (  −2
3   2 (−3

2  3 (−3
4  4 (−4

3  
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1

2 3

4

  ...............هنگامي كه يك نورون در حال آرامش است،   -146
  .از غشاي سلول غيرممكن است +Naعبور ) 1
  .اندپتاسيم غيرفعال –هاي سديم پمپ) 2
  .انددار سلول بستههاي دريچههمة كانال) 3
  .به سلول است +Naتر از ورود بيش +Kميزان خروج ) 4

  .... در همة پستانداران،   -147
  .پردة مننژ داراي سه لايه است) 2  .جنين داراي بند ناف است) 1
  .شودتقسيم سلول تخم، از درون تخمدان آغاز مي) 4  .دستگاه تناسلي ماده داراي رحم تكامل يافته است) 3

  .داشته باشد...........  تواندنميدارد، ......... به طور طبيعي سلولي كه   -148
  ژنآنتي –ديوارة سلولي ) 2    گليكوژن –ميكروتوبول ) 1
  حلقوي DNA –نوكلئوزوم ) 4    خواريذره –پرفورين ) 3

فرايند متوقف خواهد اگر عاملي بتواند مانع عبور سلول پوششي از دومين نقطة وارسي چرخة سلولي شود، كدام   -149
  شد؟

  هاهمانندسازي سانتريول) 2  ناپديد شدن غشاي هسته ) 1
  هاي حلقويDNAهمانندسازي ) 4  ها مضاعف شدن كروماتين) 3

  ؟ كندنميدر مورد انسان، كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل   -150
  .............هاي خودتنظيمي مثبت، بين هورمون  

  .شودكليه و كورتيزول، سبب افزايش قند خون ميفوقمحرك غدة ) 1
  .شود، سبب افزايش توليد اسپرم ميFSHآزادكننده و ) 2
3 (LH شودگذاري ميو استروژن در اواخر مرحلة فوليكولي، سبب تخمك.  
  .شودهاي صاف ميتوسين، سبب انقباض ماهيچهآزادكننده و اكسي) 4

فرض شود، احتمال به دنيا آمدن دختري بيمار در خانوادة شمارة ............. اگر دودمانة زير مربوط نوعي صفت   -151
  غيرممكن است؟.......... 

  2 –وابسته به جنس مغلوب ) 1
  2 -وابسته به جنس غالب ) 2
    4 –اتوزومي مغلوب ) 3
  4 –اتوزومي غالب ) 4
  

   



      7صفحه 

 

 شناسيزيست

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
  .شوددر خون افزوده مي........... ، بر مقدار ..............در يك فرد سالم، در پي افزايش   - 152

  هورمون پاراتيروئيد –كلسيم خون ) 2  غلظت مواد  –ترشح هورمون ضد ادراري ) 1
  آلدوسترون -سديم خون ) 4  تستوسترون - LHترشح هورمون ) 3

  است؟ نادرستكدام عبارت   -153
  .رودساز، اپيدرم تحليل ميپنبهبا تشكيل و فعاليت كامبيوم چوب) 1
  .هاي بارز همة گياهان چند ساله استرشد پسين از ويژگي) 2
  .شودهاي آوندي نيز تشكيل ميكامبيوم آوندساز، خارج از دسته) 3
  .شودها ميها و ريشهتر شدن ساقهرشد نخستين، سبب طويل) 4

  ..............در انسان، محل خروج عصب بينايي از چشم،   -154
  .هاي مخروطي زيادي داردگيرنده) 2  .ها به چشم استمحل ورود خون سياهرگ) 1
  .در امتداد محور نوري قرار دارد) 4  .هاي نوري استفاقد گيرنده) 3

  .، در هر قطعه از بدن داراي يك گره عصبي است........فاقد گره عصبي و دستگاه عصبي ........ دستگاه عصبي   -155
  محيطي زنبور  –هيدر ) 4  محيطي ملخ  –پلاناريا ) 3  ملخ مركزي -پلاناريا ) 2  مركزي زنبور –هيدر ) 1

  كدام عبارت در مورد انسان، درست است؟  -156
  .شودهاي سطح پانكراس، پيك دوم تشكيل ميبا اتصال گلوكاگون به گيرنده) 1
  .كنداغلب، مقدار هورمون موجود در خون، ميزان توليد آن را تنظيم مي) 2
  .هاي بدن، استروئيدي يا آمينواسيدي هستندهمة هورمون) 3
  .كندهيپوفيزپسين، دو نوع هورمون توليد و ترشح مي) 4

  كدام عبارت در مورد انسان، درست است؟  - 157
  .دبرعصب تعادلي، پيام حلزون گوش را به مغز مي) 1
  .هاي چشايي، نوعي دندريت تمايزيافته هستندگيرنده) 2
  .در شيپوراستاش، استخوان چكشي مجاور پردة صماخ قرار دارد) 3
  .هاي حساس به فشار خون دارندهاي خوني، گيرندهرگ) 4

- زا تشكيل ميتخم.......... آركگن و درون هر گامتوفيت مادة ذرت، ............ به طور معمول درون تخمك گياه كاج،   -158

  .شود
  يك يا چند  –چند ) 4  چند  –يك يا چند ) 3  يك  –چند ) 2  يك  –يك ) 1

  كدام عبارت در مورد انسان، درست است؟  - 159
 .يابدچرخة قاعدگي، مقدار توليد پروژسترون و استروژن افزايش مي 28در روز ) 1
  .تك كروماتيدي استكروموزوم  23تخمك درون لولة فالوپ، داراي ) 2
  .گذارداز اواخر هفتة دوم چرخة قاعدگي، توليد استروژن رو به كاهش مي) 3
  .كندجسم زرد تا هنگام زايمان، پروژسترون و استروژن توليد مي) 4

  ..........در بالاي ساقة مغز انسان،   -160
  .تالاموس، نقش مهمي در تقويت همة اطلاعات حسي دارد) 1
  .در تنظيم بسياري از اعمال بدن نقش دارد النخاع،بصل) 2
  .هاي چهارگانه قرار دارددر پايين برجستگي 3بطن ) 3
  .كندآل، هورمون ملاتونين ترشح ميغدة پينه) 4
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  كنند، درست است؟داري كه بيش از يك سال عمر ميكدام گزينه، در مورد همة گياهان دانه  -161

  .ها قرار داردمواد غذايي دانه، درون لپه) 2  .كندمي درون لولة گرده، دو گامت نر توليد) 1
  .منشأ اندوختة دانه، يك سلول تريپلوئيد است) 4  .سازدكامبيوم آوندساز، عناصر آوندي مي) 3

شوند و يك ژن آن ژني، كه دو ژن آن اتوزومي بوده و هر كدام توسط سه نوع الل كنترل ميبراي يك صفت سه  -162
  بيني است؟شود، چند نوع ژنوتيپ براي انسان، قابل پيشه و توسط دو نوع الل كنترل ميوابسته به جنس بود

1 (18ο  2 (6ο  3 (36  4 (1 8ο  
  .......شود، زنبور زنبور عسلي كه از طريق بكرزايي توليد مي  -163

  .هاي مادرش را داردنري است كه همة ژن) 1
  .آيدنري است كه از تقسيم گامت ملكه به وجود مي) 2
  .كندهاي ملكه نگهداري مياي است كه از زادهماده) 3
  .اي است كه از نظر ژنتيكي كاملاً شبيه مادرش استماده) 4

پيوند هيدروژني بين دو رشتة  13οοدر صورتي كه . جفت نوكلئوتيد مفروض است 5οοبا  DNAيك مولكول   -164
  دار در اين مولكول فرضي كدام است؟آن برقرار باشد، تعداد نوكلئوتيدهاي تيمين

1 (1οο  2 (3οο  3 (2οο  4 (15ο  
  .شوندمتصل مي........... هاي نورون فقط به گيرنده........ هاي هر نورون در انعكاس زردپي زيرزانو، انتقال دهنده  -165

  حركتي ماهيچة چهار سر ران –رابط ) 2  حركتي ماهيچة دو سر –رابط ) 1
  رابط  –حسي ) 4  حركتي ماهيچة چهار سر  –حسي ) 3

  شوند؟كدام دو مورد ذكر شده، از اجزاي دستگاه درون ريز محسوب مي  -166
  سمينال و تخمدان وزيكول) 2    جسم زرد و بيضه) 1
  ميزراهي  –هاي پيازي پروستات و غده) 4  ساز هاي اسپرمفوليكول و لوله) 3

  كدام عبارت، درست است؟  -167
  .امواج فروسرخ وجود دارد هايي براي دريافتدر چشمان مار زنگي، گيرنده) 1
  .هاي تمايز يافته قرار دارندهاي بينايي، درون دندريتدر پلاناريا، رنگيزه) 2
  .شوددر افراد دوربين، تصوير اشياي نزديك، در جلوي شبكيه تشكيل مي) 3
  .كندهاي گوش دروني را منقبض ميخفاش براي دريافت پژواك صداي خود، ماهيچه) 4

- ها به نام مضاعف شدگي ميسبب نوعي تغيير در ساختار كروموزوم.......... هاي بين كروموزوم........ فرايندهاي تركيبي از   -168

  .شود
  همتا -شكستگي و مبادلة قطعات ) 2  ناهمتا –شكستگي و مبادلة قطعات ) 1
  همتا  –جايي حذف و جابه) 4  ناهمتا  –حذف و جابجايي ) 3

  .فتوسنتز كنند توانندنمي، .......هاي همة گياهان گامتوفيت  -169
  بدون دانه) 4  داردانه) 3  آوند دار ) 2  بدون آوند) 1

داري سبزيجات در انبار ها و از كدام هورمون براي افزايش مدت نگهزني دانهاز كدام هورمون براي تحريك جوانه  -170
  .شوداستفاه مي

  هاسيتوكينين –ها ژيبرلين) 2  ها سيتوكينين –آبسيزيك اسيد ) 1
  اتيلن -ها اكسين) 4    اتيلن –ها ژيبرلين) 3
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d

Aq q= −2q q=1 2
d

هاي هايي با ژنوتيپاز آميزش ملخ  -171
ab AB AB

(DDRR x O ddrr x x هايي كه در نسل دوم براي ، احتمال فراواني ملخ×(
  )دهداور رخ نميغالبند و كراسينگ Rو  Dو  Bو  Aهاي ژن(هر چهار صفت فنوتيپ غالب را داشته باشند، چقدر است؟ 

1 (3
4  2 (9

16  3 (27
64  4 (27

32  
  .غيرهمتا وجود داردم ، چهار كروموزو..........يك سلول  و ميوز.......... هاي حاصل از ميتوز يك سلول درون هستة سلول  -172

1 (( n ) ( n )= − =2 8 2 4    2 (( n ) ( n )= − =2 16 2 4  
3 (( n ) (n )= − =2 16 4    4 (( n ) (n )= − =2 8 4  

  .خواهد داشت DNA، قطعاً هر كروموزوم، يك مولكول .............زايي، هنگام در فرايند اسپرم  -173
 IIها در پروفاز كوتاه و قطور شدن كروماتين) 2  هاي دوك در هر اسپرماتيداز بين رفتن رشته) 1
  ها در سطح استواي سلولرديف شدن كروموزوم) 4  هاي دوك در اطراف هر هستهتشكيل رشته) 3

، ...........درون هستة سلول در مرحلة  DNAهاي هنگام تقسيم ميوز هر سلول زاينده در خروس، تعداد مولكول  -174
  .است............. ، در مرحلة DNAهاي صف تعداد مولكولن

    Iمتافاز  – IIمتافاز ) I    2پروفاز  – Iتلوفاز ) 1
  IIتلوفاز  – IIپروفاز ) II    4پروفاز  – Iتلوفاز ) 3

  .........در پاسخ التهابي،   - 175
  .بلعندها را ميهاي خنثي شده توسط پادتنماكروفاژها، ميكروب) 1
  .شودهاي سفيد از خون ميهيستامين، محرك خروج گلبول) 2
  .شوندهاي ليزوزومي تجزيه ميها توسط آنزيمميكروب) 3
  .تري دارندها، نقش فعالها به ويژه بازوفيلفاگوسيت) 4

  
  فيزيك 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
، به  Aبردارهاي ميدان الكتريكي ناشي از اين دوبار در نقطة . اندمطابق شكل ثابت شده q2و q1ايدوبار نقطه   -176

E1ترتيب
ρ وE2

ρ كدام رابطه درست است؟ . باشدمي    
1 (E E=2 1

ρ ρ
   

2 (E E= −2 1
ρ ρ

  
3 (E E=2 12

ρ ρ
  

4 (E E= −2 12
ρ ρ

  
qاي دوبار نقطه  -177 C= μ1 qو 4 C= μ2 را وارد  Fاند و به هم نيروي الكتريكي از هم واقع شده rدر فاصلة 8

rاضافه كنيم تا وقتي دوبار به فاصلةq1برداريم و به بار  q2چند درصد از بار. كنندمي
3
شوند، از هم واقع مي 2

Fنيروي

  را به هم وارد كنند؟ 2
1 (25  
2 (4ο  
3 (3ο  
4 (75  
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

q C= μ1 4 q C= − μ2 2 q C= μ4 8q C= μ3 2

cm1ο6447448cm1ο6447448 cm1ο6447448

q >ο

q−

A

  چند نيوتون است؟q2رو، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل روبه  - 178
  صفر ) 1
2 (/1 8  
3 (/3 6  
4 (/7 2  

روي عمود منصف خط  Aاند، بردار ميدان الكتريكي ناشي از دوبار در نقطة اي مطابق شكل ثابت شدهدوبار نقطه  -179
  واصل دوبار به كدام سو است؟ 

1 (←   
2 (→  
3 (↓  
4 (↑  
  

−Cبار الكتريكي   -180 μ4  در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطةA  به پتانسيل الكتريكيV5  به نقطةB  منتقل
+Jجايي كار نيروي ميدان الكتريكي اگر در اين جابه. شودمي μ8ο  باشد، پتانسيل نقطةB چند ولت است؟  

1 (15  
2 (25  
3 (−15  
4 (−25  

چند . است Bبرابر بار و شعاع كرة  A ،2بار و شعاع كرة . هاي عايق قرار دارندروي پايه Bو  Aدو كرة رساناي   -181
  منتقل شود، تا چگالي سطحي بار دو كره يكسان شود؟  Aبايد به كرة  Bدرصد از بار كرة 

1(  6ο    2  (5ο  
3 (4ο    4 (2ο  

Cهاي ظرفيتسه خازن به   -182 F= μ1 18 ،C F= μ2 Cو 9 F= μ3 ولتي متصل  18طور متوالي به يك باتري به 3
  چند ولت است؟C2اند، ولتاژ دو سر خازن شده

1 (12  
2 (4  
3 (6  
4 (2  

كنيم و دو سر اين پس از پر شدن، باتري را جدا مي. كنيمولتي پر مي 1οرا با يك باتري  Fμ4خازني به ظرفيت   -183
  شود؟چند ميكروكولن بار روي صفحات خازن خالي ذخيره مي. كنيممتصل مي Fμ6خازن را به يك خازن خالي 

1 (16  
2 (18  
3 (2ο   
4 (24  
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

C C=1
C C=3

C C=2

ε

C F= μ1 3

C F= μ4 12

C F= μ2 6

C F= μ3 4
V12

ε

r = Ω2
Vε = 12

R

kالكتريك آن اگر با عايقي كه ثابت دي. ها هوا قرار دارداند و بين صفحات آنها مشابهرو، خازندر مدار روبه  -184 = 2 
  شود؟پر شود، بار آن چند برابر مي C3است، فضاي بين صفحات خازن 

1 (3  
2 (2  

3 (3
2  

4 (2
3  

  است؟ C3چند برابر انرژي خازن  C1رو، انرژي خازن در مدار روبه  -185

1 (2
3  

2 (4
3  

3 (3
4  

4 (16
27  

حداكثر توان . تواند تحمل كندوات را مي1οاند و هر مقاومت حداكثر ها مشابهرو، همة مقاومتدر مدار روبه  -186
  ها مصرف شود و هيچ مقاومتي آسيب نبيند، چند وات است؟ الكتريكي كه ممكن است در مجموعة اين مقاومت

1 (16  
2 (2ο  
3 (32  
4 (4ο  
  
  

وات باشد و در اين حالت، ................... تواند رو، حداكثر توان تلف شده در مقاومت دروني مولد ميدر مدار روبه  - 187
  . ولت است.................. اختلاف پتانسيل دو سر مولد 

1 (72 ،12  
  ، صفر72) 2
3 (32 ،6  
  ، صفر32) 4
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

M

N

Ω4 Ω6/ A75ο

Ω5

Ω1ο

Ω1ο

Ω1

Ω2ο

r = Ω2
Vε = 24R = Ω3

V

2 A

A

r =1 ο

Vε =1 1ο

Vε =2 3ο

r =2 οΩ5

Ω1οΩ3ο

اگر مقاومت دروني باتري ناچيز باشد و به دو . ولت است 12آمپر ـ ساعت و نيروي محركة آن  6οباتري خودرويي   -188
Rسر آن مقاومت  = Ω8 ببنديم، باتري پس از چند ساعت تخليه خواهد شد؟  

1 (3ο  
2 (4ο  
3 (8ο  
4 (9ο  

  چند ولت است؟ Nو  Mرو، اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة در شكل روبه  -189
1 (15  
2 (25  
3 (/7 5   
4 (/12 5  
  
  

است و داخل مادة عايقي قرار گرفته  23(mm)و سطح مقطع  m1يك المنت اجاق برقي شامل سيمي به طول   -190
مقاومت ويژة مادة سازندة سيم در . شودبا عبور جريان، المنت داغ مي. است كه خود درون يك غلاف فلزي است

m−ρ.برابر با  C°22οدماي  = × Ω57 1ο ο  است و ضريب دمايي مقاومت ويژة آنK− −α = × 3 12 1ο است .
  رسد چند اهم است؟مي C°32οمقاومت الكتريكي اين المنت وقتي دماي سيم آن به 

1 (42  
2 (36  
3 (28  
4 (17  

  دهد؟آل، چند آمپر را نشان ميرو، آمپرسنج ايدهدر مدار روبه  -191
1 (/5ο ο  
2 (/75ο  
3 (/1 25  
  صفر) 4
  
  
  

  دهد؟رو، كه قسمتي از يك مدار الكتريكي است، ولت سنج چند ولت نشان ميدر شكل روبه  -192
1 (14  
2 (2ο  
3 (28  
4 (34  
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

r = Ω1 1
Vε =1 5

Vε =2 15

r = Ω2 3Ω2

Ω12
A

B

Ω4

  سرعت سوق در يك رساناي فلزي، معمولاً چقدر است؟   - 193

mmكمتر از ) 1
s

1   

cmحدود ) 2
s

1  

/كمتر از ) 3
m
s

1ο  

mحدود ) 4
s

1    
  چند ولت است؟ Bو  Aرو، اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة در مدار روبه  -194

1 (/2ο  
2 (/5ο  
3 (/1 3  
  صفر) 4
  
  

بنديم و به اختلاف پتانسيل صورت موازي به يكديگر ميطور متوالي و بار دوم بهاهمي را يك بار به 12سه مقاومت   - 195
گذرد چند برابر جرياني است كه بار ها ميكنيم، جريان الكتريكي كه بار دوم از مجموعه مقاومتولت وصل مي 24

   ؟گذرداول مي
1 (1  
2 (3  
3 (6  
4 (9  

  .ميدان مغناطيسي خارجي است...................... در ................... رو، نشان دهندة مادة شكل روبه  -196
  فرو مغناطيسي، حضور ) 1
  حضورفرو مغناطيسي، عدم) 2
  پارا مغناطيسي، حضور) 3
  حضورپارا مغناطيسي، عدم) 4
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

V
ρ

F
ρ

BV
ρB

ρ

F
ρ

F
ρ

B
ρ

V
ρ BF

ρ

V
ρ

Vالكتروني با سرعت   -197
ρ

Bدر ميدان مغناطيسي  
ρ كدام شكل، جهت نيروي وارد بر الكترون . كندحركت مي(F)

ρ
را 

  دهد؟درست نشان مي
  
  

1 (      2 (  
  
  
  
  
3 (      4 (  
  

  
ايم و از آن جريان الكتريكي ساخته r، پيچة مسطحي به شعاع  Lبا استفاده از سيم نازك و روكش داري به طول   -198

  باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه كدام است؟  SIها در اگر اندازه. دهيمصبور مي Iثابت 

1 (LI
r

μ
22

ο   

2 (LI
r

μ
π 24
ο  

3 (I
r

μ
π2
ο  

4 (LI
r

μ
2
ο  

/رو، عمود بر ميدان مغناطيسي متر مطابق شكل روبه 2طول به CDسيم رساناي   -199 T5ο اگر نيروي . قرار گرفته است
باشد، جريان الكتريكي عبوري از سيم چند آمپر است و جهت جريان كدام  N1الكترومغناطيسي وارد بر سيم 

  است؟ 
1 (1 ،C بهD   
2 (2 ،D  بهC  
3 (1 ،D  بهC   
4 (2 ،C  بهD 
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
و ميدان مغناطيسي حاصل در فضاي  كندهاي الكتريكي برابر عبور مياز يك سيملوله و از يك پيچة مسطح جريان  - 200

هاي اين دو با هم برابر باشد، اگر تعداد حلقه. خالي داخل سيملوله با ميدان مغناطيسي در مركز پيچه برابر است
  طول سيملوله چند برابر قطر هر حلقة پيچه است؟

1 (1  
2 (2  

3 (1
2   

4 (2  
cmاي مستطيلي به ابعاد پيچه  -201 cm×2 1ο ο گذرد و موازي يكي از اضلاع آن است حول محوري كه از مركز آن مي

/حلقه دارد و در يك ميدان مغناطيسي به بزرگي5οاين پيچه . چرخدمي T5ο  3در هر ثانيهο چرخد و دور مي
  بيشة نيروي محركة القا شده در آن چند ولت است؟. خطوط ميدان مغناطيسي عمود بر محور دوران است

1 (π
3  

2 (π
3ο  

3 (π3  
4 (π3ο  

Tعمود بر يك ميدان مغناطيسي كه با آهنگ ثابت  Ω4و مقاومت  cm2οاي به شعاع حلقه  -202

s
كند، تغيير مي 2

)جريان القا شده در حلقه چند آمپر است؟ . قرار دارد )π = 3   
1 (/ 6ο ο  
2 (/6ο ο  
3 (/24ο  
4 (/2 4ο  

)صورت به SIاي در معادله شار مغناطيسي عبوري از حلقه  -203 t t ) −φ = − + ×2 24 8 2 1ο بزرگي نيروي محركة . است
tدر بازة  متوسط القا شده در حلقه s= tتا  1 s=   چند ولت است؟ 3

1 (/ 6ο ο  
2 (/ 8ο ο  
3 (/12ο  
4 (/16ο  
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 فيزيك

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  

A

B

I

B
ρ

×

×

× × ×

×

××

××

×

×

(wb)φ

ο
/5ο

/ 4ο ο

t(s)

/رو، درون ميدان مغناطيسي يكنواخت در شكل روبه  -204 2ο ο  تسلا، ميلة فلزيAB  به طولcm2ο تواند روي مي
در جهت نشان داده  Iميله را با سرعت چند متر بر ثانيه و به كدام طرف حركت دهيم تا جريان القايي . قاب بلغزد

  ميلي ولت درمدار القا شود؟  8اي به بزرگي شده از ميله عبور كند، و نيروي محركه
  ، چپ2) 1
2 (/2οچپ ،  
  ، راست2) 3
4 (/2οراست ،  
  
  

بزرگي نيروي محركة القا شده در حلقه در . نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه مطابق شكل است  -205
tلحظة  s= 1

3ο چند ولت است؟  

1 (π
1ο  

2 (π
2ο  

3 (π3
1ο  

4 (π3
2ο  

 
  

  شيمي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست  -206

12/به  1نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرو با سرعت معمولي،  ●  . است 5

NaN: واكنش ● (s) Na(s) N (g)→ +3 22 2  .شود، به تنهايي سبب پر شدن كيسة هواي خودروها، مي3

 . شوداز واكنش هر مول سديم اكسيد در كيسة هواي خودرو، دو مول سديم هيدروژن كربنات، توليد مي ●

  . شوداستفاده از اكسيژن بيشتر از نسبت استوكيومتري، سبب افزايش كارايي موتور و كاهش آلودگي مي ●
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

ها، چند ليتر بيشتر از واكنش هاي گازي، حجم فراوردهبا فراورده) ايزواوكتان مايع(در سوختن هر مول بنزين   -207
/حجم مولي گازها را (ها است؟ دهنده L.mol−122   )در نظر بگيريد 4

1 (  /1 8οο   2 (/2 1 6ο   3 (43ο   4 (56ο   
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 شيمي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
  كرد؟ توان استفاده مياز كدام دو واكنش زير، براي تصفية هواي درون فضاپيماها مي  -208

a) Li CO (s) Li O(s) CO (g)

b) LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)

c) LiHCO (s) Li CO (s) CO (g) H O(g)

d) Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)

→ +
+ → +
→ + +

+ → +

2 3 2 2
2 2 3 2

3 2 3 2 2
2 2 2 2 3 2

2
2
2 2 2

   

1 (  c  وd  2 (a و c  3 (b  وd  4 (d  وc 
209-  /3ο  ها دهد؟ گزينهكامل مي هيدروكسيد، چند گرم جرم دارد و با چند گرم فسفريك اسيد، واكنشمول پتاسيم

H). را از راست به چپ بخوانيد ,O , P ,K : g.mol )−= = = = 11 16 31 39   
1 (  / /،19 6 16 8   2 (/ /،9 8 16 8  3 (/ /،9 8 18 4  4 (/ /،19 6 18 4  

8/اگر مخلوط   -210 6/گرم پتاسيم يديد و  3 نيترات در آب با هم واكنش دهند، واكنش دهندة  (II)گرم سرب 62
  ماند؟محدود كننده كدام است و چند گرم از واكنش دهندة اضافي در محلول باقي مي

(N , O , K , I , Pb : g.mol )−= = = = = 114 16 39 127 2 7ο   
5/پتاسيم يديد،   ) 1 1/پتاسيم يديد، ) 2     775 66  
5/نيترات،  (II)سرب  ) 3 1/نيترات،  (II)سرب) 4   775 66  

پتاسيم هيدروكسيد، چند گرم مادة نامحلول در آب مول فريك نيترات با مقدار كافي محلول  2ο/در واكنش   -211
H)آيد؟ دست ميبه , O , Fe : g.mol )−= = = 11 16 56   
1 (  /2 14ο   2 (/2 41ο   3 (/21 4ο   4 (/21 4ο   

19/اگر در واكنش   -212 28/گرم فسفريك اسيد با مقدار كافي محلول كلسيم هيدروكسيد،  6 گرم مادة نامحلول در  52
O)آب تشكيل شود، بازده درصدي واكنش كدام است؟  , P , Ca : g.mol )−= = = 116 31 4ο   

1 (  8ο   2 (85  3 (92  4 (95  
  تفاوت جرم مولي ساليسيليك اسيد با جرم مولي متيل ساليسيلات برابر چند گرم است؟   - 213

(H , C , O : g.mol )−= = = 11 12 16  
1 (  14    2 (25    
3 (  31    4 (33  

  اكسيد را بايد با مقدار كافي كربن، گرما داد؟ براي تهية يك مول آهن، چند مول فريك  -214
1 (  1  2 (2  3 (/25ο   4 (/5ο   

38/داراي  دار، اكسيژن يك تركيب آلي  - 215 9/ و درصد كربن 7 فرمول تجربي آن كدام است؟ . است درصد هيدروژن 7
(O , C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  

1 (  CH O2   2 (CH O3  3 (C H O2 3 2  4 (C H O3 4 2  
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 شيمي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

@sanjesheducationgroup  
  اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست  -216

 . گويندواكنش فلز آهن با آلومينيم اكسيد را واكنش ترميت مي ●

 . لوساك ارايه داده استهاي تركيبي دربارة گازها را، گيقانون نسبت ●

22/،  برابر  STPها بستگي ندارد و در شرايطحجم مولي گازها به ماهيت آن ●  . ليتر است 4

  . اكسيد است(IV) هاي تهية گاز كلر در آزمايشگاه، واكنش دادن هيدروكلريك اسيد با منگنز يكي از روش ●
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ چند مورد از مطالب زير، دربارة واكنش محلول نقره نيترات با محلول پتاسيم كرومات درست   -217
 . جايي دوگانه استاين واكنش از نوع جابه ●

 . هاي آن در آب نامحلول استيكي از فراورده ●

 . است 7معادلة آن، برابر  ةهاي استوكيومتري مواد، پس از موازنمجموع ضريب ●

  . شودي مصرف هر مول پتاسيم كرومات، يك مول فراوردة محلول در آب تشكيل ميبه ازا ●
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ژول گرما لازم است؟  كيلو ، چند C°2οبراي گرم كردن يك كيلوگرم نمك خوراكي به اندازة  -218
/J.mol . C ;Na , Cl : g.mol )− − −≈ ° = =1 1 15 23 35 5ο نمك(c  

1 (  /855ο   2 (/1 71  3 (/17 1  4 (/85 5  
  شود؟ چند مورد از مطالب زير در ترموديناميك بررسي مي  -219

 گرماي انحلال مواد ●    هاانواع سامانه ●

  هاي شيميايينسبت استوكيومتري مواد در معادلة واكنش ●  دربارة يك واكنش شيميايي  wعلامت  ●
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

−−kJ.molبرابر  اتيناگر آنتالپي سوختن   -220 113οο  باشد، از سوختن هر گرم از آن، چند كيلوژول گرما آزاد
C)شود؟ مي , H : g.mol )−= = 112 1  

1 (  4ο   2 (/43 3  3 (/46 4   4 (5ο   
H: با توجه به فرايند  -221 O(l)

NH NO (s) NH (aq) NO (aq) , H kJ+ −⎯⎯⎯⎯→ + Δ = +24 3 4 3 ، براي كاهش دماي    26
g5οο  آب ازC°4ο  بهC°2ο از ظرفيت گرمايي حل (چند مول از اين ماده بايد در آب حل شود؟  ، به تقريب

/نظر نماييد؛شونده، صرف J.g . C− −= °1 14   c)آب 2
1 (  /8ο   2 (/1 6   3 (/2 4   4 (/3 2   

  اند؟ هاي زير از نوع بستهچند نمونه از سامانه  -222

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  
  
  
  
  

  كيسة آب يخ ● موتور خودرو در حال حركت●
  يك استكان پر آب● يخچال روشن منزل در حالت در بسته●
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H: با توجه به فرايند  -223 O(s) H O(l) , H kJ.mol−→ Δ = + 1

2 2 ، به  C°ο، يخ زدن هر كيلوگرم آب در دماي 6
H (همراه است؟چند كيلوژول گرما  با آزاد شدن تقريب O g.mol−= 1

2 18(  
1 (  3 3ο   2 (313  3 (323   4 (333  

Hهاي زير، گرماي تشكيل با توجه به واكنش  -224 O (aq)2   ، چند كيلوژول بر مول است؟  2

H O (aq) H O(l) O (g) , H kJ→ + Δ = −2 2 2 2
1 952   

H (g) O (g) H O(l) , H kJ+ → Δ = −2 2 2
1 2862   

1 (  −381   2 (+381   3 (−191   4 (+191   
Tاگر در واكنشي،   -225 S− Δ  وHΔ  ،هر دو مثبت باشند ،...............  

  . واكنش در حالت تعادل است) 2  . واكنش غيرخود به خودي است  ) 1
  . در دماهاي بالا، خود به خودي است) 4  .  رودبا انجام آن در سامانة منزوي، دما بالاتر مي) 3

  ؟ كاهش آنتروپي همراه استهاي زير، با  چه تعداد از واكنش  -226
 سوختن هيدروژن ●    زنگ زدن آهن ●

  STPسوختن اتانول در شرايط  ●    تجزية هيدروژن پراكسيد ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
Cu)وجود دارد؟  (II)سولفات، چند گرم يون مس (II)مولار مس 12ο/محلول  mL25οدر   -227 : g.mol )−= 164   

1 (  /96ο   2 (/1 92  3 (/2 4  4 (/4 2   
  ).ها يكسان فرض شودرسانايي يون(رسانايي الكتريكي كدام محلول بيشتر است؟   -228

    مولار 2ο/هيدروژن فلوئوريد ) 2  مولار 12ο/اتيلن گليكول   ) 1
    مولار 1ο/منيزيم كلريد ) 4    مولار 12ο/سديم كلريد  ) 3

چند مول اسيد )  g1ο(از آن  جرمي منيزيم هيدروكسيد باشد، هر قاشق% 29مخلوط داراي   ،منيزياگر شير  -229
Mg)كند؟ معده را خنثي مي ,O ,H : g.mol )−= = = 124 16 1   

1 (  /2ο   2 (/15ο  3 (/1ο  4 (/ 5ο ο  
  . نامندمي................. ها را پيوستن آنو به هم................ هاي ذرهفرايند خنثي شدن بار الكتريكي   -230

  كلوييد ـ دياليز) 2    كلوييد ـ لخته شدن   ) 1
  سوسپانسيون ـ  دياليز) 4  سوسپانسيون ـ  لخته شدن) 3

  اند؟ كلريد و كلسيم كلريد درستمولار سديم  1ο/هاي چند مورد از مطالب زير، دربارة محلول  - 231
  .فشار بخار محلول سديم كلريد بيشتر است ●

 . در اين دو محلول متفاوت است ها ذرهشمار  ●

 . است C°1οتفاوت دماي جوش اين دو محلول حدود  ●

 . تر استدماي شروع به انجماد محلول كلسيم كلريد، پايين ●

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  
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دهد كامل مي مولار سديم سولفات واكنش 2ο/ليتر محلول مولار باريم كلريد با چند ميلي 4ο/ليتر محلول ميلي 25  - 232

O)شود؟ و در اين واكنش، چند گرم مادة نامحلول در آب تشكيل مي ,S ,Ba : g.mol )−= = = 116 32 137  
1 (  / ،4 66 8ο   2 (/ ،2 33 8ο  3 (/ ،4 66 5ο  4 (/ ،2 33 5ο  

وجود دارد، به  شدهگرم از اين نمك به صورت حل  5گرم آن  25غلظت مولال محلولي از پتاسيم نيترات كه در هر   -233
N)تقريب كدام است؟  ,O ,K : g.mol )−= = = 114 16 39  

1 (  /2 48   2 (/2 23  3 (/1 47  4 (/1 52  
  اند؟ با توجه به شكل، چند مورد از مطالب زير درست  - 234

  
  .كنندة صابوني مايع است متعلق به يك پاك) 2(ساختار  ●

 .است) 2(ها در ساختار  ، كمتر از شمار اين اتم)1(هاي هيدروژن در ساختار  شمار اتم  ●

 . است) 1(، بزرگتر از اين نسبت در ساختار )2(هاي كربن به اكسيژن در ساختار  نسبت شمار اتم ●

 .ولفونات استس بنزن ي و نام آنيون تشكيل دهندة آن دودسيلكنندة غيرصابون متعلق به يك پاك) 1(ساختار  ●

1(  4   2 (3  3( 2   4 (1  
گرم آب  1οοگرم در   44οگرم و  216، به ترتيب برابر C°6οو  C°2οپذيري نقره نيترات در دماهاي  انحلال  -235

سرد شود، به تقريب چند گرم نمك از  C°2οتا دماي  C°6οگرم محلول سير شدة آن در دماي 2οοاگر . است
N)شود؟محلول جدا مي ,O , Ag : g.mol )−= = = 114 16 1 8ο  

1 (  /63 6  2 (/86 4  3 (/83 1  4 (/136 4  
  

 



 

 آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
 تابستانه سومـ  پیشسنجش 

(21/6/2315) 

 

 

 

 (پیش) تجربيعلوم 
 

 :باشد کارنامه اولیه، عصر روز برگزاری آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir 
  

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
هتا ن مرازت     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقییم مترارانم موتانران ن دبیتران م قترر دبیر تقان      

منری از نظرات ارزشمنر شما ع ا ان در خصتو    های آزمااوی  نجش ن بهره آموزشی همکار در امر آزمون
کتتی ای ن جتتام م آدرپ تستتک اوکقرننی  هتتای آزمااوتتی مر  تته   م قتتوای آموزشتتی ن در تتی آزمتتون   

sanjesheducationgroup@yahoo.com های  شودم دارگاه از شما ع ا ان دعوت می. گردد معرفی می
 .های آموزشی اان مجموعه در میان بگذارار دتارتمان مرارارزشمنر خود را از طراق آدرپ فوقم با 

 

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

@sanjesheducationgroup 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com


 

2

 )پيش(گروه علوم تجربي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

 
  

  
  

 

  .درست است 2  گزينه .1
  :ها عبارتند از معاني درست واژه

ظرف : حقهّ) (شهر، مقابل سفرمنزل، محل حضور، شهر، مقابل بيابان، اقامت در : حضر) (درنگ كردن: تأني) (دورويي: نفاق) (پشتيباني كردن: مظاهرت(
  )كوچكي كه در آن جواهر يا اشياي ديگر گذارند، قوطي

  .درست است 3  گزينه .2
  )واجب گردانيدن، تعيين كردن: فرض) (جوانمردي: فتوت. (غلط آمده است» فتوت و فرض«معناي » 3«در گزينه 

  .درست است 3  گزينه .3
  :هاي غلط عبارتند از معني درست واژه

  ) امضا كردن نامه و فرمان: توقيع) (اسب: باره) (ريزة گياه خشك، پاره و شكسته از چيزي خشك، كنايه از مال اندك: حطام(
  .درست است 4  گزينه .4

هاي سياوش  سرودهاز : آرش) (از آثار منثور مولوي است: فيه ما فيه) (از آثار منثور جامي است: لوايح و لوامع) (از آثار منظوم جامي است: الذهب سلسلة(
  )كسرايي است

  .درست است 3  گزينه .5
  :اند عبارتند از آثاري كه درست معرفي نشده

  ) سنايي: التحقيق طريق) (عبدالحسين زرين كوب: نقد ادبي) (داستايوسكي: ابله) (ميثاق امير فجر: اشراق(
  .درست است 1  گزينه .6

  ) ارنست همينگوي: بزرگ رودي دودل(  )الدين خرمشاهي بهاء: سلوك سير بي) (ر ابراهيميناد: مردي در تبعيد ابدي) (لوول تامس: هاي نبوغ شعله(
  .درست است 4  گزينه .7

  ) زبان فارسي 159ص (» مشاعاً يا مفروزاً«شكل درست آن . غلط است» مفروضاً«املاي واژة » 4«در گزينه 
  .درست است 2  گزينه .8

  مسطور) ج    رباط) ب    هلال) الف
  .استدرست  1  گزينه .9

استعاره : استعاره مكنيه، قصر پرنور: خون لاله/ تشبيه: لبت همرنگ خون لاله/ تشبيه: اي در جام مينايي نگاهت مانند باده/ تشبيه: دو چشمانت مانند رهي روشن
  از وجود معشوق 

  .درست است 4  گزينه .10
  )تشبيه: زهر فراق) (تضاد: فراق و وصل) (1گ 
  )تضاد: پست و بلند) (استعاره از قامت: سرو) (2گ 
  ) كنايه از تسليم شدن: سپر انداختن) (تشبيه: خدنگ غمزه) (3گ 
  .جناس ناقص حركتي و بيت فاقد تضاد است: كشم كشُم و مي مي) (4گ 

  .درست است 2  گزينه .11
  الهي از تو به دور باشد. 2از دوري تو   . 1ايهام    : دور از تو) ب)    تضاد: فراق و وصل) الف(

  .درست است 4  گزينه .12
خبري از خويشتن  تا از وجود خود صرف نظر نكني به معشوق نخواهي رسيد؛ به بيان ديگر شرط خبردار شدن از معشوق، بي: 4مفهوم بيت سؤال و بيت 

  . است
  .درست است 2  گزينه .13

  . كس از دست مرگ در امان نيست دهد و هيچ با فراسيدن مرگ، انسان همه چيز را از دست مي: »2مفهوم سروده شكسپير و بيت «
  .درست است 3  گزينه .14

  »3«ها، مفهوم بخشي از بيت را در بردارد، به جز گزينه  همة گزينه. برگزيده شده است» 151«اين بيت از كتاب زبان فارسي ص 
  .درست است 3  گزينه .15

  . دهد كند كه كوه را هم تحت تأثير قرار مي قراري مي عاشق از دوري معشوق آن چنان دردمند است و ابراز بي: »3سوال و بيت «مفهوم بيت 
  .درست است 1  گزينه .16

  . هايي است كه مردم به آن مبتلا هستند عاميانه نويسي، يكي از بيماري: شكل درست عبارت
  .درست است 1  گزينه .17

  . است» لفظي«ها حذف به قرينة  در ساير گزينه. است» معنوي«حذف فعل به قرينة » 1«در گزينه 

 زبان و ادبيات فارسي 



 

3

 )پيش(گروه علوم تجربي

دانلود آزمون هاي آزمايشي سنجش در كانال تلگرام 
@sanjesheducationgroup  

  .درست است 1  گزينه .18
  .وجود ندارد» متمم فعل«ها  آيد؛ اما در ساير گزينه وجود دارد و از اجزاي اصلي جمله، به شمار مي» متمم فعل» «1«در گزينه 

  .درست است 2  گزينه .19
  ) انگيز نما، دلكش، طرب درد آلود، سنگدل، غيب: مركب) (مستي، زندگي، رفتن: مشتق(

  .درست است 3  گزينه .20
  پشيمانم از آن خودنه من : گفت) 2عقل را ببست به مويي    گ  خودزلف تو ) 1گ 

  بدل                          بدل         
  .دردي نوشند همهصوفيان نيز چو رندان ) 4گ 

  بدل                 
  .درست است 4  گزينه .21

  سه جزئي گذرا به مفعول) 3 سه جزئي گذرا به متمم    گ) 2چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم    گ ) 1گ 
  .درست است 1  گزينه .22

   خدا                       سفرة            سر) 2گزينه              تابان                ماه             چشم) 1گزينه 
  اليه اليه مضاف اليه      مضاف مضاف       مضاف                        اليه صفت مضاف         اليه     مضاف       مضاف            

   تو                  الماس           هاي دانه) 4گزينه              عاشق                  دل          ساختة) 3گزينه 
  اليه اليه مضاف اليه       مضاف مضاف           مضاف                         اليه اليه مضاف اليه     مضاف مضاف       مضاف                     

  .درست است 3  گزينه .23
  ) زبان فارسي 111ص (آمده است » 3«ها، در گزينه  شكل درست واژه

  .درست است 2  گزينه .24
  ) متمم: قتل) (متمم: در گفتش» ش«(
  ) مسند: فعل به قرينه محذوف است) باش(خموش = خموش(

  .درست است 4  گزينه .25
  .مفعول بعد از فعل آمده است ←ي دارم جاي دل در سينة صد پاره آتش

  
 
  
  

  .درست است 3  گزينه .26
  ).ضمير مفعولي در ترجمه لحاظ نشده» أنزلناه«(فرود آورديم ) 1
  ).حال است نه مفعول به» قرآناً«(قرآن را ) 2
  ).مشاراليه نيست» قرآناً«(آن قرآن را ) 4

  .استدرست  1  گزينه .27
  ) ضمير اضافي در ترجمه لحاظ نشده(ـ زندگي ) ساختار ترجمة فارسي با متن عربي آن متفاوت است(زندگي ... دوري كن) 2
  ).در ترجمه لحاظ نشده» حياته«ضمير اضافي در : نيست، ثانياً» اجتنب«معادل صحيح براي : أولاً(دور باش ) 3
  ).در ترجمه لحاظ نشده» حياته في«(دو رنگ است ـ ) نيست» ود«معادل أدق براي (دوست شدن ) 4

  .درست است 1  گزينه .28
  ).نيست» نبتعد«معادل أدقّ براي (گيريم  ـ فاصله مي) موصوف براي جملة بعد نيست» طريقان«(كه ... دو راهي) 2
  ).2توضيحات گزينة  ←(ـ فاصله داريم ) نيست» نقترب«معادل صحيح براي (نزديك بوديم ) 3
  .)نيست» نبتعد«معادل صحيح براي (ـ دوريم ) 3توضيحات گزينة  ←(نزديك باشيم ) 4

  .درست است 4  گزينه .29
  ). ساختار جملة فارسي با متن عربي آن متفاوت است(است ... رسيدن به) 1
  ).1توضيحات گزينة  ←(برسيم ... تحمل شدائد) 2
  .)1توضيحات گزينة  ←(تا به بزرگي برسيم ) 3

  .درست است 4  گزينه .30
  ).اي در متن عربي وجود ندارد چنين كلمه(ـ غفلتي كه ) نيست» عليكم أن تبعدوا«معادل أدقّ براي (دور كنيد ) 1
  ). ساختار جملة فارسي با متن عربي آن متفاوت است(خواهد  مي... دشمنـ ) اي وجود ندارد در متن عربي چنين كلمه(اين ) 2
  .)2توضيحات گزينة  ←(اين ) 3

 زبان عربي 
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  .درست است 3  گزينه .31
ضمير » طيرانها«(ـ پرواز ) اي وجود ندارد در متن عربي چنين كلمه(ـ ديگر ) نيست» حادّةسمع  حاسة«معادل صحيح براي (بسيار تيزي در شنوايي ) 1

  ) اضافي در ترجمه لحاظ نشده
 ←(ـ پرواز ) اي وجود ندارد در متن عربي چنين كلمه(ـ خود ) معرفةلا  نکرة» حادة«(ـ تيز ) اي وجود ندارد در متن عربي چنين كلمه(بسيار ) 2

  ) 1توضيحات گزينة 
  ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ پرواز ) 2توضيحات گزينة  ←(ـ خود ) 2توضيحات گزينة  ←(تيز ) 4

  .درست است 2  گزينه .32
  .مناسب آن است 2فقط گزينة ) دنيا مزرعة آخرت است(با توجه به معني جمله 

  .درست است 3  گزينه .33
  ).در عبارت فارسي ضمير اضافي وجود ندارد(عيشه ) 1
  ).نيست» عمر خود«معادل أدقّ براي (ـ حياتها ) ضمير اضافي در متن فارسي وجود ندارد(حياتها ) 2
  ).2توضيحات گزينة  ←(ـ حياتها ) 1توضيحات گزينة  ←(عيشها ) 4

  .درست است 2  گزينه .34
چه «معادل أدق براي (ـ من ) در متن فارسي چنين عبارتي وجود ندارد(ـ منه ) نيست» در كارهاي مهم«معادل صحيح براي (في كلّ أمر خطير ) 1

  ).نيست» آنكه
  ). مفرد لا جمع» فرصت«(ـ الفرص ). نيست» چه آنكه«معادل أدقّ براي (ـ إنّ ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است( المهمّة... يجب علينا) 3
 ←(ـ الفرص ) در متن فارسي مفرد است نه جمع(ـ الذّين يخافون يفقدون ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(علينا ... الإقدام) 4

  ). 3توضيحات گزينة 
  .درست است 3  گزينه .35

در متن عربي » خود«نيست، ثانياً ضمير اضافي » عالي«معادل صحيح براي : اولاً( العظيمةـ ) نيست» رسيدن به«معادل أدق براي (للحصول علي ) 1
  ). وجود ندارد

  ). ، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  ←(الأهداف ) 2
ساختار متن عربي با فارسي آن كاملاً (معلوماتهم ... ـ علي علمائنا) 1توضيحات گزينة  ←( العظيمةـ ) 1توضيحات گزينة  ←(للحصول علي ) 4

  ). متفاوت است
  .درست است 4  گزينه .36

  ). لسانِ المضاف لاينون: ص(لسانٍ 
  .درست است 3  گزينه .37

  ).فوتَها مفعول به: ص(فوتُها 
  .درست است 2  گزينه .38

  ).العلّةلم يبقَ، ناقص و مجزوم بحذف حرف : ص(لم يبقْ 
  .درست است 4  گزينه .39

  ).بالإضافةمعرفّ : ص( نکرة) 1
  ) ثلاثيمجرد : ص... (مزيد ثلاثي) 2
  ).إليه آن نكره است ، زيرا مضافنکرة: ص( بالإضافةمعرفّ ) 3

  .درست است 1  گزينه .40
  ).مبني علي الفتح: ص(معرب ) 2
  ). تلون: مصدره: ص(مصدره تلوين ) 3
  ). منقوص نيست زيرا حرف آخر آن همزه است نه ياء(منقوص ) 4

  .درست است 4  گزينه .41
  ).متعد: ص(لازم ) 1
  ).مضاف إليه و مجرور: ص... (نعت و) 2
  ).بالإضافةمعرفّ : ص( نکرة) 3

  .ت استدرس 2  گزينه .42
  ).مشتق و اسم مفعول: ص(جامد ) 1
  ). لازم: ص(ـ متعد ) صحيح و مضاعف: ص(معتل و ناقص ) 3
  ).إشراكمصدره : ص( مشارکةمصدره ) 4
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  .درست است 1  گزينه .43
  .گيرد شود و بجاي آن تنوين جر قرار مي حذف مي» ي«اصل آن جاري اسم منقوص است و خبر، كه در حالت رفع » جارٍ«

	.باشند منصوب، مجرور، منصوب، منصوب مي: اسم منقوص هستند و به ترتيب» راضي، باني، المعالي، »عالي«ها  گزينهدر ساير  	
  .درست است 1  گزينه .44

  ). العلّةلم أنس مجزوم بحذف حرف : ص(لم أنسي 
  .درست است 2  گزينه .45

  ).العلّةلم ترض، مجزوم بحذف حرف : ص(لم ترضي 
  .درست است 3  گزينه .46

در اين گزينه لاي نافيه است و غير عامل، اما » لا«) كني كه در درمان اين بيماري به من كمك كند آيا براي من چيزي را تجويز نمي(توجه به معني با 
  .لاي ناهيه است و جازم) لا تعد، لا تنه، لا تقصر(ها  در بقية گزينه

  .درست است 2  گزينه .47
  . باشد براي تأكيد مي» يشاهد«مصدر » ةمشاهد«و » يلعب«مصدر » لعبا«

  .درست است 1  گزينه .48
» المهذّبة، الرّفيعة، الاستوائيّة«ها  اما در بقية گزينه. باشد كه بصورت جمله آمده است نيز صفت مي» يحاسب» «مهذبّا«در اين گزينه علاوه بر صفت مفرد 

  . صفت مفرد هستند
  .درست است 2  گزينه .49

همگي » ، جلست، بنتتجريأعرف، رزق، «ها  اما در بقية گزينه. باشد مي» نساء«از موصوف خود  بالتبعيةجملة وصفي و مرفوع » يعملن«در اين گزينه 
  . باشند منصوب مي

  .درست است 4  گزينه .50
   ...).صديقيا أيها ال: ص. رود است حرف ندا بدون فاصله با آن بكار نمي» ال«چون داراي (الصديق المحبوب 

  
 
  

  .درست است 1  گزينه .51
رسلاً مبشرين و منذرين لئلا يكون ﴿مبين هدايت تشريعي است كه با آية شريفة » اهدنا الصراط المستقيم«فرمايد خداوند در سورة مباركة حمد مي

  .تناسب مفهومي دارد ﴾بعد الرسل حجةللناّس علي االله 
  )3(دين و زندگي  9ص 

  .درست است 3  گزينه .52
بيانگر نياز برتر كشف راه درست زندگي است كه ارتباط دقيقي با دو نياز ديگر يعني درك  ﴾... من عمل صالحاً من ذكر او انثي و هو مؤمن ﴿آية شريفة 

  .هاي فكور و خردمند هم بوده استزندگي و درك آيندة خويش دارد و دغدغة اصلي انسان
  )3(دين و زندگي  17ص 

  .درست است 3  گزينه .53
شرع لكم من الدين ما وصي به نوحاً و الذّي اوحينا اليك و ما وصينا به ابراهيم و موسي و عيسي ان اقيموا الدين و لا تتفرقوا منه  ﴿با توجه به آية شريفة 

  »در آن متفرق نشويددين را بپا داريد و «خداوند يك دين براي پيامبران تشريع كرده و از آنان خواسته كه  ﴾... 
  )3(دين و زندگي  24ص 

  .درست است 4  گزينه .54
كند كه به خاطر حفظ مقام و موقعيت و منافع خود در برابر دعوت قرآن كريم منشأ اصلي اختلاف و چند ديني را آن دسته از رهبران ديني معرفي مي

  .ند دسته شدن پيروان پيامبران شدندپيامبر جديد ايستادند و پيامبري او را انكار كردند و سبب اختلاف و چ
  )3(دين و زندگي  27ص 

  .درست است 4  گزينه .55
سخن گفته است، با ... سال نازل شده و دربارة موضوعات متنوعي مانند توحيد، معاد، انسان و  23هزار آية قرآن كريم در طول با اين كه بيش از شش

افلا يتدبرون القرآن «اند و آية شريفة تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگست، بلكه آياتش دقيقوجود اين، نه تنها ميان آيات تعارض و ناسازگاري ني
  .حاكي از آن است» و لو كان من عنداالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً

  )3(دين و زندگي  37ص 
  
  

 فرهنگ و معارف اسلامي 
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  .درست است 1  گزينه .56
اي است كه در همة هاي بعد از اوست سند نبوت و حقانيت او نيز به گونهبراي همة زمان آخرين پيامبر و تعليمات ايشان) ص(جا كه پيامبر اكرم از آن
از نوع كتاب و علم و ) ص(اگر معجزة پيامبر اكرم . كندهاي خود دعوت مياي مانند سورهها حضور دارد و هم اكنون نيز مخالفان را به آوردن سورهزمان

  .دائمي بر نبوت ايشان باشدتوانست شاهدي حاضر و فرهنگ نبود، نمي
  )3(دين و زندگي  40ص 

  .درست است 2  گزينه .57
توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده اي از كمال نائل شد كه ميالهي به مرتبهبا انجام وظايف عبوديت و بندگي در مسير قرب) ص(رسول خدا 

هر قدر . اين هدايت معنوي به درجة ايمان و عمل آنان بستگي دارد. طبعيت تصرف نمايدكند و واسطة فيض خالق و مخلوق شود و به اذن الهي در عالم 
  .يابندكنند و درميهاي معنوي را بيشتر درك ميها بالاتر اشد، استعداد ولياقت دريافت هدايتدرجة ايمان و عمل انسان

  )3(دين و زندگي  55ص 
  .درست است 1  گزينه .58

بيانگر » ...گويد كه خدا را عبادت كن و چگونه عبادت كن، مذهب اسلام هم زمان با اين كه به انسان مي«: فرمايدمي) ره( با توجه به اينكه امام خميني
  »جامعيت دين اسلام كه در بردارندة هدايت انسان در همة ابعاد فردي و اجتماعي است

  )3(دين و زندگي  55ص 
  .درست است 2  گزينه .59

ها را از جانب خداوند تعليم و تبيين تعاليم دين و ولايت و سرپرستي جامعه ضروري بود و ايشان اين مسئوليت) ص(اكرم  طور كه در زمان پيامبرهمان
  .ها را به انجام رسانند و راه پيامبر را ادامه دهندداد، ضروري است كه پس از ايشان، كساني به عنوان امام از جانب خداوند اين مسئوليتانجام مي

  )3(و زندگي دين  61ص 
  .درست است 2  گزينه .60

يا رسول االله ما خدا و «: گفت) ص(جابربن عبداالله انصاري به پيامبر  ﴾يا ايها الّذين امنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم ﴿ شريفةوقتي آية 
  .بر عصمت داراي علم و معرفت كامل نيز هستند علاوه) ع(امامان . را هم بشناسيم» اولوالامر«لازم است . ايمرسول او را شناخته

  )3(دين و زندگي  66ص 
  .درست است 4  گزينه .61

شمرد و در دفاع از را رسالت پيامبران مي» عدالت اجتماعي«آن حضرت . خواهي و دفاع از مظلومان بودهاي ممتاز اميرمؤمنان عدالتيكي از ويژگي
  .حاكي از آن است ﴾ارسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناّس بالقسطلقد ﴿عدالت از پيشتازان بود، پس آية شريفة 

  )3(دين و زندگي  80ص 
  .درست است 4  گزينه .62

اي كه به دست پيامبر كرد، دور شدن از جامعة توحيدي، حتي براي جامعهمسلمانان را تهديد مي) ص(ترين خطري كه پس از رحلت رسول خدا مهم
  »و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شيئاً» هم بنا شده، وجود دارد) ص(

  )3(دين و زندگي  85ص 
  .درست است 1  گزينه .63

ريزي كرده و بدان برنامه) ص(در سال يازدهم هجري، حوادثي رخ داد كه رهبري امت را از مسيري كه پيامبر اسلام ) ص(پس از رحلت رسول خدا 
هاي خود با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همه جانبه مسئوليت) ع(در نتيجه امامان معصوم  فرمان داده بود خارج كرد و

  .شوند
  )3(دين و زندگي  88ص 

  .درست است 2  گزينه .64
يعني اقدامات خود را مخفي نگه . پيش ببرندبه » تقيه«كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن حساسيت دارد، در قالب امامان مي

ناخشنودي نسبت به دستگاه بني اميه به اوج رسيده بود به ) ع(در زمان امام صادق . اي كه در عين ضربه زدن به دشمن، كمتر ضربه بخورنددارند به گونه
  .ر روز عرفه در مراسم حج، حق حكومت را از آن خود اعلام نمودهاي مناسب از جمله دتر كرد و در فرصتمبارزه خود را علني) ع(همين جهت امام صادق 

  )3(دين و زندگي  104ص 
 .درست است 3  گزينه .65

  .يك قانون كلي نسبت به پيشرفت و اصلاح جوامع است ﴾ان االله لا يغيروا ما بقوم حتي  يغيروا ما بانفسهم ﴿آية شريفة 
  )3(دين و زندگي  109ص 

  .درست است 2  گزينه .66
تحقق ارادة خداوند بر حاكميت مستضعفان » و نجعلهم الوارثين ائمةو نريد ان نمنّ علي الذّين استضعفوا في الارض و نجعلهم : فرمايدكريم ميقرآن 

  .جهان است
  )3(دين و زندگي  117ص 
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  .درست است 3  گزينه .67
پيروي از دستور آن حضرت مبني بر ) عج(پيروي از امام عصر . كندكند در عصر غيبت هم پيرو امام خود باشد و از ايشان تبعيت منتظر حقيقي تلاش مي

خوشا به حال كسي كه به حضور قائم برسد، در حالي كه پيش از قيام او نيز پيرو او : فرمايدمي) ص(مراجعه به عالمان دين و تبعيت از آنهاست رسول خدا 
  .باشد

  )3(دين و زندگي  124ص 
  .درست است 4  گزينه .68

اسلامي در عصر غيبت به معناي ارائه يك الگو از حاكميت دينداران است كه با الهام از تعاليم انبياء براي خوشبختي و سعادت دنيا و  تشكيل حكومت
شود حمايت از محرومان و مستضعفان جهان، دشمني ستمكاران را به دنبال دارد، اما سبب تقويت جبهة حق در دنيا مي. كنندها تلاش ميآخرت انسان

  .سازدتر ميما را به حكومت عدل جهاني نزديك و
  )3(دين و زندگي  140ص 

  .درست است 3  گزينه .69
-سالاري ديني هدف اصلي نظام اسلامي، سعادت اخروي و برقراري عدالت اجتماعي و آسايش و رفاه عمومي مردم را در اين چارچوب برقرار ميدر مردم

  .كند
  )3(دين و زندگي  149ص 

  .است درست 3  گزينه .70
ترين حقي كه خدا واجب كرده است حق رهبر بر مردم و حق مردم بر رهبر است، حقوقي كه خداوند بر هر يك از اين دو نسبت به هم واجب كرده بزرگ

  .و آن را سبب دوستي و الفت آنان و ارجمندي دينشان قرار داده است
  )3(دين و زندگي  148ص 

  
  .درست است 1  گزينه .71

خورد و اما انسان ذليل، در درون شكست مي. شوددهد و تسليم نفس اماره نميه به نداي عقل و وجدان و نفس لوامه گوش فرا ميانسان عزيز هموار
  .شودتسليم نفس اماره مي

  )3(دين و زندگي  164ص 
  .درست است 1  گزينه .72

-و مرد آنگاه معني دارد كه هر دو تكميل كنندة يكديگر باشندو ابتداييزوجيت ميان زن . اي آفريده كه زوج يكديگر باشندخداوند، زن و مرد را به گونه

بر اثر ازدواج و پاسخ . شوداين نياز كه احساس آن از دوران بلوغ آغاز مي. گيري نهاد خانواده، نياز جنسي مرد و زن به يكديگر استترين زمينة شكل
  .رسندي ميصحيح به اين نياز، هر كدام از مرد و زن يه يك آرامش روان

  )3(دين و زندگي  178و  174ص 
  .درست است 4  گزينه .73

خانواده . تر است و مبدأ آرامش در خانواده اوستشناختي گوياي آن است كه توانايي زن و نسبت به مرد در ايجاد سكونت و آرامش بيشهاي روانتجربه
  .فرزند، ثمرة پيوند زن و مرد و تحكيم بخش وحدت روحي آنهاست. جايگزين آن شودتواند بستر رشد و بالندگي فرزندان است و هيچ نهاد ديگري نمي

  )3(دين و زندگي  179ص 
  .درست است 4  گزينه .74

اگر اين معيار در فردي وجود نداشته باشد ازدواج با او . ترين معيار همسر شايسته است با ايمان بودنِ اوستشرط اصلي و اولي در انتخاب همسر كه مهم
  .شودمي حرام

  )3(دين و زندگي  185ص 
  

  .درست است 2  گزينه .75
اولاً اعلام رضايت دختر و پسر و اجباري نبودن ازدواج براي هيچ . كه تعهد رسمي و شرعي دختر و پسر براي تشكيل خانواده است) عقد(در پيمان ازدواج 

  .روط اصلي است و قرآن از كلمة نحله به معناي هديه و پيشكش استفاده كرده استكدام ثانياً اذن پدر براي ازدواج دختر و ثالثاً صداق يا مهريه زن از ش
  )3(دين و زندگي  198ص 

 
  
 

  .درست است 2  گزينه .76
  .است not to believeآيد كه منفي آن مي toفعل به صورت مصدر با  warnبعد از 

  .درست است 3  گزينه .77
  .فعل مناسب جمله است doبه معني اشتباه كردن درست است و در جملة بعد فعل  make mistakeعبارت 

 زبان انگليسي
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  .درست است 1  گزينه .78
  .آيددار مي ingبه صورت  stopفعل بعد از 

  .درست است 4  گزينه .79
  .است 4ها شمارة با توجه به مفهوم جمله بايد از فعل مجهول استفاده كرد كه تنها فعل مجهول در اين گزينه

  .درست است 4  گزينه .80
مفهوم جمله و وجود . كند كه همان ماضي بعيد استو فعل بعد از آن كه گذشتة ساده است فعل قبل از آن به گذشتة دور اشاره مي beforeبا توجه به 

  .دهد كه بايد اين فعل را به صورت مجهول استفاده كردمفعول در ابتداي جمله نشان مي
  .درست است 2  گزينه .81

  .اندازي كندين توانايي را دارد كه در يك زمان بيش از يك برنامه را راهسيستم ا: ترجمه
  عمل) 4  مقدار ) 3  توانايي) 2  جايزه) 1

  .درست است 1  گزينه .82
  .گويند برف تا آخر هفتة آينده طول خواهد كشيدآنها مي: ترجمه

  پريدن) 4  از دست دادن) 3  ترسيدن) 2  طول كشيدن ) 1
 .درست است 4  گزينه .83

  .هايي از شادي در سراسر كشور به وجود آوردپيروزي تيم صحنه: ترجمه
  ها صحنه) 4  نيروها) 3  هافقدان) 2  جزئيات ) 1

  .درست است 3  گزينه .84
  .هاي او توجه زيادي در جامعه علمي به خود جلب كردايده: ترجمه

  اطلاع داد) 4  جلب كرد) 3  رفتار كرد) 2  تحصيل كرد) 1
  .درست است 3  گزينه .85

  .اي انجام داده، خود را سرزنش كرداو به دليل اينكه چنين اشتباه احمقانه: ترجمه
  هيجان زده كرد) 4  سرزنش كرد) 3  ترسيد) 2  استراحت كرد) 1

  .درست است 4  گزينه .86
  .كنيم هر كاري براي سر وقت رسيدن به جلسه انجام دهيمما سعي مي: ترجمه

  تلاش) 4  آزمايش ) 3  گزارش ) 2  خدمت) 1
  .درست است 3  گزينه .87

  .دهدهاي مرا مورد بحث قرار ميمعلمم هميشه نوشته: ترجمه
  رفتار كردن) 4  بحث كردن در مورد) 3  به چيزي روي آوردن) 2  پوشيده از) 1

  .درست است 2  گزينه .88
  .من اين عادت را ندارم كه به محض رسيدن به خانه تلويزيون را روشن كنم: ترجمه

  پروژه) 4  رفشا) 3  عادت) 2  هدف) 1
  .درست است 4  گزينه .89

  او چه كاري انجام داد؟: آ: ترجمه
  .سياست را همراه با جزئيات شرح داد: ب
  شرح داد) 4  انتظار داشت) 3  تنفس كرد) 2  لازم داشت) 1

 .درست است 1گزينه  .90

  .كردم هنوز خارج است فكر مي. من بسيار تعجب كردم آقاي جوادي را آنجا ديدم: ترجمه
  صادق) 4  گيج ) 3  آرام ) 2  متعجب) 1

 .درست است 2گزينه  .91

  .صورت مرتب مصرف كنيد فراموش نكنيد كه داروهايتان را به: ترجمه
  به نزديكي) 4  واقعاً ) 3  صورت مرتب  به) 2  جسمي) 1

  Cloze Test: بخش دوم
 .درست است 2گزينه  .92

  .اش كرد رد مشكل كارياو از نظر فكري در وضعيت بدي قرار داشت و شروع به صحبت در مو: ترجمه
  شرح) 4  لبخند ) 3  حالت، وضعيت ) 2  صحنه) 1

 .درست است 1گزينه  .93

  .در قسمت قبل آمده است: ترجمه
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  الگو) 4  اختراع) 3  نظر ) 2  مشكل) 1
 .درست است 4گزينه  .94

  .دهد كه بايد فعل قبل با آن هماهنگي داشته باشد نشان مي smilingآيد و همچنين  دار مي ingصورت  به keepفعل بعد از 
 .درست است 2گزينه  .95

  .زماني به او گفتم، فقط به من نگاه كرد و چيزي نگفت: ترجمه
  هر چيزي) 4  چيزي ) 3  هيچ چيز ) 2  همه چيز) 1

 .درست است 1گزينه  .96

  .خواهد مرا اخراج كند فكر كردم او مي: ترجمه
“throw out”  است» بيرون پرتاب كردن«و » اخراج كردن«به معني.  

  گذاشتن) 4  گرفتن ) 3  اجازه دادن ) 2  پرتاب كردن) 1
  درك مطلب: بخش سوم

 .درست است 2گزينه  .97

  .بينيد مي ---------- هنگام شب شما : ترجمه
  يك ماه بزرگتر) 4  فقط يك ستاره ) 3  هاي زيادي  ستاره) 2  خورشيدهاي زيادي) 1

 .رست استد 3گزينه  .98

  .درست شده است ---------- طبق متن، خورشيد از : ترجمه
  هاي زياد ماه) 4  گاز داغ ) 3  سنگ ) 2  آتش) 1

 .درست است 3گزينه  .99

  .است ----------- رسد زيرا  خورشيد از ستارگان ديگر بزرگتر به نظر مي: ترجمه
  از مادور) 4  به ما نزديكتر ) 3  واقعاً بزرگتر ) 2  خيلي داغ) 1

 .درست است 2گزينه  .100

  .------------ شود  ما به خورشيد نياز داريم براي اينكه باعث مي: ترجمه
 غذايمان داغ شود) 4  ماه بزرگ شود ) 3  غذايمان رشد كند ) 2  حركت كنيم) 1
 
 
  
  
  

  .درست است 2  گزينه .101
ها بر روي سطح زمين است، مانند  هاي حاصل از آن دروني زمين و پديدهشناسي ساختماني يا تكتونيك، علم شناسايي و بررسي ساختارهاي  زمين

  ...لرزه و  ها زمين ها، اقيانوس چگونگي تشكيل كوه
  .درست است 2  گزينه .102

  ) درصد 100رطوبت . (يعني هوا از بخار آب اشباع باشد. تر، به هوا بفرستد زماني كه گرماي طبيعي هوا نتواند، ذرات آب را از روي پارچه نمناك روي دماسنج
  .درست است 3  گزينه .103

بيشتر باشد يا دما كمتر و ) مواد محلول(يعني هر چه شوري . چگالي آب درياها به عوامل مختلفي مثل شوري، دما و مقدار مواد معلق در آن بستگي دارد
  . كند ب درياها افزايش پيدا مييا مواد معلق بيشتر باشد، چگالي آ

  .درست است 1  گزينه .104
77/گرم مواد محلول دارد كه حدود  40فارس حدود  هر كيلوگرم آب خليج   . دهد درصد آن را نمك طعام تشكيل مي 7

/ g g
 

× =
77 7 4 311  

  .درست است 1  گزينه .105
شود و اگر اين  آيد با سطح پيزومتريك مشخص مي ارتفاعي كه آب تا آنجا بالا مي. آيد آب در آن بالا ميوقتي چاهي تا يك سفره تحت فشار حفر شود 

  . كند سطح بالاتر از دهانة چاه قرار گيرد، آب از دهانة اين چاه فوران مي
  .درست است 2  گزينه .106

و اگر ) حتي تا چند متر(هر چه براي تشكيل يك بلور زمان بيشتري صرف شده باشد، بلور درشت . ها بستگي دارد اندازة بلورها به شرايط تشكيل آن
  ) ميكروسكوپي(سرعت سرد شدن بسيار سريع باشد، اندازه بلورها بسيار ريز 

  .درست است 4  گزينه .107
مثلاً بلورهاي شفاف ژيپس در برابر شعله، ابتدا كدر و سپس به پودر . هندد هاي مختلفي از خود نشان مي العمل ها نسبت به گرما و شعله عكس اغلب كاني

  . شوند سفيدي تبديل مي

شناسيزمين  
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  .درست است 3  گزينه .108
هاي آهن و منيزيم  يون. ها بايد از نظر شعاع يوني تقريباً هم اندازه باشند هاي پيوند دهندة بنيان به طور كلي در واحدهاي سازنده بلورهاي سيليكاتي، يون

  . توانند به راحتي جانشين هم شوند علت شعاع يوني نزديك به هم ميبه 
  .درست است 1  گزينه .109

و مقدار ناچيزي هم كلر يا فلوئور آن » .يعني قسمت اعظم آن را فسفر، اكسيژن و كلسيم به وجود آورده است«آپاتيت در اصل يك فسفات كلسيم است 
  . كند را همراهي مي

  .درست است 4  گزينه .110
  . شود كه فشار زياد و گرما كم باشد گلوكوفان، نوعي آمفيبول است كه فقط در شرايطي تشكيل مي

  .درست است 4  گزينه .111
اند، بلورهاي نسبتاً درشت و  درحالي كه تركيب شيميايي گابرو بازي و تركيب شيميايي ديوريت خنثي است ولي چون هر دو در زير زمين تشكيل شده

  . دارندبافتي تقريباً مشابه 
  .درست است 2  گزينه .112

به . كند هاي مختلفي ايجاد مي هاي اطراف خود ساخت شود و در مقايسه با سنگ هاي درون پوسته زمين، سرد مي ماگما ضمن بالا آمدن از درز و شكاف
  . دهند هاي مختلفي مي ها نام ها در بين لايه ها بر اساس شكل، اندازه و نحوه قرار گرفتن آن اين ساخت

  .درست است 1  زينهگ .113
ها ممكن است  در گرانيت. دار و مسكوويت است كه همگي رنگي روشن دارند دار، كوارتز، فلدسپات سديم هاي اصلي سنگ گرانيت، فلدسپات پتاسيم كاني
  . هاي بيوتيت و آمفييول هم به مقدار ناچيز مشاهده شوند كه اين دو كاني تيره رنگ هستند كاني

  .درست است 4  گزينه .114
آيد كه پس از آبگيري سنگي سفت و مقاوم را تشكيل  اي به دست مي هاي سيمان، ماده هاي كارخانه در كوره) كلسيت(از اختلاط رس با كربنات كلسيم 

  . اين ماده همان سيمان پرتلند است. دهد مي
  .درست است 3  گزينه .115

  . شود اي يافت مي پذير نيست و به صورت توده تورق گلسنگ از ذرات تقريباً مساوي سيليت و رس تشكيل شده، لمس صاف دارد،
  .درست است 3  گزينه .116

از طرف . ها مانند مناطق كم عمق جانداران فراواني داشته باشدبنابراين بايد محيط تشكيل آن. هاي آلي قاعدتاً محصول فعاليت جاندارانند سنگ آهك
  . به خوبي رسوب كند و در آب دوباره حل نشودتواند  هاي گرم، كلسيت به حد اشباع رسده و مي ديگر در آب

  .درست است 4  گزينه .117
در اين اعماق، تأثير توام فشار و . كيلومتر رسوب يا سنگ قرار بگيرند 1اي به قطر بيشتر از  ها در زير لايه دهد كه سنگ دگرگوني دفني، زماني رخ مي

  . شود هاي موجود در سنگ مي گرماي دروني زمين باعث تبلور مجدد كاني
  .درست است 3  گزينه .118

  . ها است خوبي براي تشخيص آنشوند كه وسيلة  آيند و به علت وفور ميكا در سطح شيستوزيته داراي جلاي براق مي ها نوعي سنگ لوح به حساب مي فيليت
  .درست است 2  گزينه .119

تر از محل دور شوند و  شود، مواد هوازده سريع زيرا شيب زياد سبب مي. هر چه شيب زمين زياد باشد، خاك تشكيل شده در آن منطقه كمتر خواهد شد
  . تري تشكيل شود كم  خاك

  .درست است 1  گزينه .120
هاي محلول در آب و  هاي شيميايي بين يون گذاري بسيار كم است، بر اثر واكنش درجايي كه سرعت رسوب ها، هاي خيلي عميق كف اقيانوس در بخش

  . شوند مواد موجود در كف دريا، اكسيدها و هيدروكسيدهاي منگنز به صورت گرهك تشكيل مي
  
  
 

  .درست است 4  گزينه .121
xقرينه مفروض به معادله  y− =2 3 )باشد كه از نقطه  مي 4 , )5   .گذرد مي 2

  .درست است 2  گزينه .122
{ }
{ }

f ( , ) , ( , ), ( , ), ( , ) ( , ), ( , )

f ( , ) , ( , ), ( , ) , ( , ), ( , ), ( , )





−

−

=

=

1

1
2 1 5 2 4 3 9 4 1 1 3 8

2 2 2 5 4 4 6 9 8 1 2 3 16
  

  خواهيم داشت fبا توجه به ضابطه 
f ( ) , f ( ) ,f ( )= = =2 5 4 9 8 3  

+مجموع بردها  + =5 9 3 17  

 رياضي
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5

α
x

3 3

7

  .درست است 1  گزينه .123
  . يعني هر خط موازي محورهاي مختصات نمودار تابع را فقط در يك نقطه قطع كند. تابعي وارون پذير است كه يك به يك باشد

  .درست است 2  گزينه .124
  .يعني معادله درجه دوم زير ريشه مضاعف دارد. ها فقط يك نقطه مشترك داردxمنحني با محور 

x mx m m (m ) + − − =  Δ = + + =2 23 32 82 2  

m m + + =2 8 mدر نتيجه  12 ,= − −2 6  
  .درست است 3  گزينه .125

  منفي است yعلامت 
x x ( x )( x ) − − <  − + <2 8 4 2  

xپس  − xيا  4> < xدر نتيجه  4 < )يا بازه به صورت  16> , )   . است 16
  .درست است 3  گزينه .126

  در تابع زوال داريم 
n n

/ /

n n
/

( ) ( )

( ) ( )

   


= −  =

=  =

3 9 1 1 1 3 9
1 19 33 9

  

  گيريم از طرفين لگاريتم مي
/ /n(log log ) log n( )  − =  − =1 2 3 3 1 95 475  

/پس 
/n = =

47 5 9 55  

  .درست است 3  گزينه .127
x x x x x− −=  − = −  =3 1 15 5 3 1 4  

1لگاريتم 
  فرض كنيم αرا  8در پايه  4

α − α=  =  α = −2 31 28 2 24 3  

  .درست است 2  گزينه .128

)كمان فاصله بين دو متحرك در انتها برحسب درجه  )   − + = °36 12 15 πبا برحسب راديان  9
1است، يا  2

محيط دايره است پس فاصله آنها  4

/
/R

×π = =
5 3 14 7 852 2  

  .درست است 1  گزينه .129
  در هر يك از دو مثلث كناري خواهيم داشت

x x cos

x x cos( )

= + − α

= + − π − α

2

2
25 9 6
49 9 6

     

)cosبا توجه به اينكه  ) cosπ − α = − α از جمع دو رابطه خواهيم داشت. است.  
x x x= +  =  =2 274 2 18 28 2 7  

  .درست است 4  گزينه .130



− + − − − −   

=   + − +   

2 5 14 4 3 3 14 7
3 2 21 6 12 23 21 6  

+ها برابر است با  مجموع تمام درايه =1 44 54  
  
  

  .درست است 4  گزينه .131
تواند باشد پس تعداد حالات ممكن  مي 5يا  رقم باقيمانده رقم صدگان بدون صفر و رقم دهگان دلخواه و رقم يكان فقط  9از . كنيم را حذف مي 7رقم 

× × =8 9 2 144    
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  .درست است 2  گزينه .132
     
 

 

           
+ + + + +           

           
= + + + + + =

1 1 1 1 1 1
2 4 6 8 1

1 45 21 21 45 1 512
  

  .درست است 1  گزينه .133
×اي  فضاي نمونه =6 6   حالت دارد فضاي مساعد به صورت زير است 36

( , ), ( , ), ( , ), ( , )

( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )

 
 
 

6 3 6 4 6 5 6 6
5 4 5 5 5 6 4 5 4 6 3 6  

Pپس 
= =1 5

36 18  

  .درست است 3  گزينه .134
P(Aدر هردو پيشامد مستقل از هم داريم  B) P(A).P(B) =  

  .درست است 2  گزينه .135
yبا قرار دادن  f (x)=  مقدارx  برحسبy محاسبه شود .  

x y
y xy y x x

x y

− +=  + = −  =
+ −

2 1 1 53 5 2 13 5 2 3  

xپس 
f (x)

x
− +=

−
1 1 5

2 3  

  .درست است 4  گزينه .136

f ( )
 − = = −  − = −  − +

5 1 2 2 152 3 312

  

f (   . تعريف نشده است 1−(
  .درست است 1  گزينه .137

sin cos sin cos

cos sin sin cos sin 
++ = = =

2 215 15 15 2 415 15 15 15 3  

  .درست است 1  گزينه .138

sin( ) sin( ) sin sin( )
π π π π π+ = = = π −29 35 5

42 7 42 6 6  

sinپس حاصل 
π = 1
6   .است 2

  .درست است 4  گزينه .139

tan
tan

tan

−αα = = = −
− α −

2

4
2 1232 4 51 1 9

  

  از همين دستور مثلثاتي خواهيم داشت

tan
−

α = =
−

24
1254 144 1191 25

  

  .درست است 2  گزينه .140
  . حد چپ و حد راست و مقدار تابع محاسبه شود

xx
lim f (x) ( ) , lim f (x) ( )

+ →→
= − = = + =2

22
2 1 3 2 2 1 5  

fو  ( ) =2 −لذا مقدار مطلوب  4 + =3 5 4   . باشد مي 2
  .درست است 3  گزينه .141

xاگر  + =2 1 xباشد  4 = 3
2   پس خواهيم داشت  
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x

( )
lim f (x)

( ) ( )→

−
= = = −

−−

2

4 2

3 51 52 4
3 3 3 122 52 2

  

  .درست است 4  گزينه .142
  . شرط پيوستگي، حد تابع برابر مقدار تابع است

x x x

sin x cos x sin x
lim f (x) lim lim

cos xcos xπ π π→ → →
= = = ∞2

2 2 2

2
2

  

xپس تابع در 
π=    aناپيوسته است يا هيچ مقدار  2

  .درست است 4  گزينه .143
  اي برابر اندازه مشتق تابع است  آهنگ لحظه

f (x) f ( )
x

′ ′=  =1 19 62
  

]آهنگ متوسط در بازه  ],1   چنين است 16
y f ( ) f ( )

x

Δ − −= = =
Δ −

16 1 4 1 1
16 1 15 5  

اختلاف آنها 


− =1 1 1
5 6   .است 3

  .درست است 3  گزينه .144

xمشتق تابع 
y ( )

x

+=
−

1
22 5

3   چنين است 2

x x
y ( )( )

x x( x ) ( x )

−− + − −′ = =
− +− −

1
2

2 2
1 19 2 5 19 3 2
2 3 2 2 53 2 2 3 2

  

xبه ازاي  = −مقدار آن  2 × = −19 2 19
32 3   .است 48

  .درست است 1  گزينه .145
tanمشتق  u3  به صورتu tan u( tan u)′ +2 23   .است 1

xپس خواهيم داشت  x
( )(tan ( )( tan ( )

π π− − + −2 213 12 3 2 3 2   

xبه ازاي 
π= xمقدار  3

tan( )
π − = 3
3 2 )است حاصل مشتق برابر است با  3 )( )( )− = −1 1 4 23 2 3 3 3  

  
  
 

 .درست است 4گزينه  .146

تعداد كانال فاقد دريچة سديم است، هاي فاقد دريچة سديم و پتاسيم هميشه بازند و چون تعداد كانال فاقد دريچة پتاسيم بيشتر از  در غشاي نورون كانال
  .توانند باز يا بسته باشند دار براي مواردي غير از سديم و پتاسيم مي هاي دريچه در ضمن كانال. نفوذپذيري غشا براي خروج پتاسيم بيشتر از سديم است

 33صفحة 

 .درست است 2گزينه  .147

 .شود تقسيم سلول از درون لولة فالوپ آغاز مي. دناف در پستانداران داراي جفت، وجود داردشوند، رحم تكامل  يافته و بن پستانداران به سه گروه تقسيم مي

 . درست است 3گزينه  .148

  .حلقوي وجود دارد  DNAدر ميتوكندري سلول يوكاريوتي، . خواري داشته باشند توانند ذره نمي Tهاي  لنفوسيت
  14صفحة 

  
  

 زيست شناسي 
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 .درست است 1گزينه  .149

فرايند ميتوز و . شود چرخة سلول انجام مي ها، قبل از دومين نقطة وارسي DNAها و  ها، همانندسازي سانتريول فرايندهاي مضاعف شدن كروماتين
  .شود سيتوكينز بعد از اين نقطة وارسي انجام مي

  134تا  129صفحات 
 .درست است 4گزينه  .150

  .هاي آزادكننده، هيپوفيز پيشين است اندام هدف هورمون. شوند در هيپوتالاموس ساخته ميتوسين و ضد ادراري،  هاي آزادكننده و اكسي هورمون
   241و  232، 90، 88صفحات 

 .درست است 1گزينه  .151

را از  hxرا از پدر و Hxاگر اين بيماري وابسته به جنس مغلوب فرض شود، دختران اين خانوادة . ، پدر سالم و مادر بيمار است2در خانوادة شمارة 
 .بنابراين سالم و ناقل بيماري هستند. كنند مادر دريافت مي

 .درست است 3گزينه  .152

  .شود هاي بينابيني، سبب افزايش توليد تستوسترون مي با تأثير بر روي سلول LHافزايش هورمون 
  232صفحات 

 .درست است 2گزينه  .153

 .هاي بارز گياهان چند سالة چوبي است ويژگيرشد پسين از 

 .درست است 3گزينه  .154

  .شود ها از چشم خارج مي در اين محل خون توسط سياهرگ. در نقطة كور كه محل خروج عصب بينايي است، گيرندة نور وجود ندارد
  60و  59صفحات 

 .درست است 1گزينه  .155

 .در حشرات، در هر قطعه از بدن داراي يك گره عصبي است دستگاه عصبي هيدر به شكل يك شبكة عصبي است و طناب عصبي

 .درست است 2گزينه  .156

  .شود ها براساس پيام عصبي و در موارد زيادي براساس مقدار هورمون موجود در خون شخص تنظيم مي ترشح بعضي هورمون
   89صفحة

 .درست است 4گزينه  .157

هاي چشايي  گيرنده. در گوش مياني، استخوان چكشي بالاي شيپور استاش قرار دارد. برد عصب تعادلي پيام مجاري نيم دايره گوش داخلي را به مغز مي
  .از بافت پوششي مژكدار تمايز يافته اند

 68تا  65صفحات 

 .درست است 2گزينه  .158

  . شود زا تشكيل مي در گياه كاج، درون آندوسپرم، تعدادي آركگن و درون كيسة روياني گياه ذرت، يك عدد تخم
 194و  188صفحات 

 .درست است 3گزينه  .159

جسم زرد تا چند هفته پس از تشكيل جنين، پروژسترون و استروژن . گذارد كمي قبل از روز چهاردهم، مقدار هورمون استروژن در خون رو به كاهش مي
  .كروموزوم دوكروماتيدي دارد 23تخمك درون لولة فالوپ، . كند توليد مي

 242تا  237از صفحة 

 .است درست 4گزينه  .160

  .النخاع، بخش پائيني ساقة مغزي است بصل. ، بالاي مغز مياني قرار دارد3بطن . تالاموس نقش مهمي در تقويت اغلب اطلاعات حسي دارد
 42و  41صفحات 

 .درست است 1گزينه  .161

در ذرت اندوخته . بازدانگان اندوختة دانه گامتوفيت استدر . شوند در گياهان بازدانه و نهاندانه، آنتروزئيدها درون لولة گرده و به تعداد دو عدد توليد مي
  .بازدانگان عناصر آوندي ندارند. خارج از لپه قرار دارد

   199تا  188صفحات 
  

 .درست است 1گزينه  .162
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aنوع ژنوتيپ  6 , a ,a 1 2   ژن اول 3
bنوع ژنوتيپ  6 , b , b 1 2  ژن دوم 3

Aنوع ژنوتيپ  5 ax , x , y  ژن سوم 

×نوع ژنوتيپ  × =6 6 5 18  

 .درست است 2گزينه  .163

 n2زنبورهاي كارگر، زنبورهاي مادة . آيد وجود مي شود، نري است كه از تقسيم سلول تخمك ملكه به زنبور عسلي كه از طريق بكرزايي توليد مي
  .كروموزومي هستند

  147صفحة 
 .است درست 3گزينه  .164

تعداد پيوندهاي دوگانه     × =5 2 1   
  3  پيوند اضافي كه بينC  وG برقرار است .      − =13 1 3   

Gتعداد بازهاي C G C G , C       =  + = + =3 3 3 6   
Aتعداد بازهاي   ÷ =4 2 Tمجموع بازهاي              2 , A      − =1 6 4   

 .درست است 1گزينه  .165

  .در انعكاس زردپي زير زانو، سيناپس بين نورون رابط و نورون حركتي ماهيچة دو سر، از نوع مهاركننده است
 46صفحة 

 .درست است 1گزينه  .166

  .شوند محسوب ميكنند و به عنوان غده، از اجزاي دستگاه درون ريز  جسم زرد و بيضه هر دو هورمون توليد مي
 240و  234صفحات 

 .درست است 2گزينه  .167

  .هاي بينايي هستند اي هستند كه داراي رنگيزه هاي دو قطبي تمايز يافته هاي بينايي در پلاناريا، نورون گيرنده
 77تا  60صفحات 

 .درست است 4گزينه  .168

  .نامند ميهاي همتا را مضاعف شدگي  جايي بين كروموزوم تركيبي از فرايند حذف و جابه
 126صفحة 

 .درست است 3گزينه  .169

  .شوند و قادر به فتوسنتز نيستند هاي اسپوروفيت تشكيل مي ها در ميان بافت دار، گامتوفيت در گياهان دانه
    187صفحة 

 .درست است 2گزينه  .170

  .شود ها استفاده مي سيتوكينين داري سبزيجات در انبار، از ها و براي افزايش مدت نگه ها از ژيبرلين زني دانه براي تحريك جوانه
 218صفحة 

 .درست است 3گزينه  .171

ab AB AB AB ab AB

AB ab AB

DDRR x dd rr x x Dd Rr x x Dd Rr x

Dd Rr x x Dd Rr x

 



× = +

×

1 1
2 2    

غالب       
AB ab AB
x x x × = 3

Rr  غالب               4 Rr× = 3
Ddغالب         4 Dd× = 3

4    

× × =3 3 3 27
4 4 4 64   

 .درست است 4گزينه  .172

nدرون هستة سلول = nدر مرحلة تلوفاز و درون هستة يك سلول  4 =2   .، چهار مولكول كروموزوم غير همتا وجود دارد IIدر مرحلة تلوفاز  8
   141و  133صفحات 

 .درست است 1گزينه  .173
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 كار ميدان

ها تك كروماتيدي بوده و هر كدام يك  هاي دوك تقسيم، درون هستة هر اسپرماتيد كروموزوم ميوز، هنگام از بين رفتن رشته) زايي اسپرم(در فرايند 
  .دارند DNAمولكول 

  233صفحة 
 .درست است 1گزينه  .174

بنابراين . كروموزوم دو كروماتيدي وجود دارد I ،38حلة تلوفاز كروموزوم دو كروماتيدي و درون هر هسته در مر I ،78هر هسته در مرحلة پروفاز   درون
  .است  Iدو برابر كروموزوم در تلوفاز  Iدر مرحلة پروفاز   DNAهاي  تعداد مولكول

  141و  125صفحات 
  

 .درست است 3گزينه  .175

هايي غير از هيستامين، محرك خروج  مولكول. استپادتن براي دفاع اختصاصي . تري دارند ها و ماكروفاژها نقش فعال در پاسخ التهابي نوتروفيل
  .هاي سفيد از خون هستند گلبول

 14و  8و  7صفحات 

  
  

 
 
 
 
 

  .درست است 4  گزينه .176
  هاي حاصل بايد در خلاف جهت هم باشند العلامت هستند، پس ميدان بارهاي الكتريكي مختلف

k( q)
| E |

( d)
| E | | E |

kq
| E |

d

 =
  =
 =

1 2
2 1

2 2

2
2 2   

  .درست است 1  گزينه .177
kq q

F
r

kq q kq q kq qF
F F

(r ) r( r)

kq q kq q
q q q q

r r

q q

=

′ ′ ′ ′ ′ ′
′ = ⎯⎯⎯→ =  =

′

′ ′
′ ′ =  =

′ ′ = × × =

1 2
2

1 2 1 2 1 2
2 22

1 2 1 2
1 2 1 22 2

1 2

8
32 9
2

8 9
9 8

9 4 8 368

  

  . شود مي 36خواهند شد و حاصل ضرب آنها  Cμ6اضافه كنيم، هر دو  q1برداريم و به  q2است، از  q2درصد بار  25كه  Cμ2اگر 
  .درست است 1  گزينه .178

kqبا توجه به رابطة 
E

r
= پس . است q2در محل بار  q3برابر با ميدان حاصل از بار q2در محل بار  q4توان ثابت كرد كه ميدان حاصل از بار  ، مي2

برابر  TEميدان  پس. است q1است و اندازة اين ميدان، هم اندازه و در خلاف جهت ميدان  q3، دو برابر ميدان حاصل از q3و  q4ميدان معادل 
  . صفر خواهد شد

  .درست است 3  گزينه .179
در جهت          خواهد شد كه برايند اين دو ميدان هم اندازه، در جهت       −qدر جهت          و ميدان حاصل از بار  q، ميدان حاصل از بار Aدر نقطة 

  .خواهد شد
  .درست است 2  گزينه .180

B A B B
( ) ( J)

V V V V V
q C

 − − + μ− =  − = =  =
− μ

85 2 254  

  
  

  .درست است 3  گزينه .181

 فيزيك

 جايگذاري
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qبا توجه به رابطه . باشد مي Bبرابر مساحت كرة  4است، پس مساحت آن  B، دو برابر شعاع كرة Aشعاع كرة 

A
σ  4نيز  A، بايد بار الكتريكي كرة =

  . كنيم اضافه مي Aqبرداشته به  Bqرا از  qΔبراي اين منظور، . باشد Bبرابر با كرة 
q qA B

A B B B

B B B B

q q (q q) q q q q

q q q q q (q )%


=+ Δ = − Δ ⎯⎯⎯⎯→ + Δ = − Δ

 Δ =  Δ = = =

24 2 4 4
2 45 2 45 1

  

  .درست است 2  گزينه .182
  . شود ها تقسيم مي ها بين خازن ولتاژ به نسبت عكس ظرفيت

C V C V V V V V

C V C V V V V V

V V V V V V

V V V

=  =  =

=  =  =

+ + =  + + =

 =  =

1 1 2 2 1 2 1 2

3 3 2 2 3 2 3 2

1 2 3 2 2 2

2 2

118 9 2
3 9 3

118 3 182
9 18 42

  

  .استدرست  4  گزينه .183
  كنيم ميكروفارادي را حساب مي 4بار اولية خازن 

q CV C = = × = μ4 1 4  
  .شود ميكروكولني بين دو خازن، متناسب با ظرفيت آنها تقسيم مي 4بار

q q q q

C C

q q q q C



  

−
= = =

 = −  =  = μ

2 1 2 2
2 1

2 2 2 2

4
6 4

4 24 6 1 24 24
  

  .درست است 3  گزينه .184

Cدر حالت اول ظرفيت معادل 
2
  .خازن ديگر است، به صورت زير خواهد بود 2كه متوالي با معادل  C3باشد بار خازن  εاست و اگر نيروي محركة مولد  3

Tq C C= ε = ε3
2
3  

  :خواهد شد و در اين حالت Cبرابر با  TCخازن ديگر، متوالي است در نتيجه  2شود و با معادل  مي C2برابر با  C′3در حالت دوم، 

T
q C

q C .C
q C

′ ε′ = ε = ε  = =
ε

3
3

3

3
2 2
3

  

  .درست است 4  گزينه .185

Vولت  V V+ =  = × =
+1 2 1

1212 6 83 6  

Vولت  = × =
+3
12 12 94 12  

C VU

U C V

× ×
= = =

× ×

2 2
1 11

2 23 2 2

1 1 3 8 162 2
1 1 274 92 2

  

  .درست است 1  گزينه .186

پس، . كار خواهد كرد W1ها كه به دو سر مولد وصل است با توان  فرض كنيم، يكي از مقاومت R1اگر مقاومت هر كدام را 
R

 ε=
2

خواهد شد  1

⇐ Rε =2 1  
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TRمقاومت معادل كل مدار برابر با  R= 1
5
  . خواهد شد 8

T T
T

R
P P W

R R

 ε=  = = =
2 1 8 165 5

8

  

  .درست است 2  گزينه .187

Rحداكثر توان، حالتي است كه  =  ،باشد و در اين صورتI A= =12 maxPشود و  مي 62 rI (W)= = × =2 2 36   :كه در اين حالت 72

V Ir = ε − = − × =12 6 2  
  .درست است 2  گزينه .188

/

/

I A
R r

I.t Q (A) t (A.h) t h


 

ε= = =
+ +

=  × =  =

12 1 58
1 5 6 4

  

  .درست است 1  گزينه .189
Ω,معادل  Ω2 /هم جريان  Ω1مياني مدار موازي است پس، از آن  Ω1كه با Ω1شود  ، ميΩ5و 6 A كه در اين صورت، . گذرد  مي 75

1/جريان شاخة اصلي مدار  M:  پس. شود مي Ω1اين مدار نيز  مقاومت معادل كل. آمپر خواهد شد 5 N /V V (V)− = × =1 5 1 15  
  .درست است 3  گزينه .190

/

/

/

(K)

( ) ( ) ( )

( .m)

L
R

A



   

     






− − −

−

−
−

Δθ = − =

ρ = ρ + αΔθ = × + × × = × +

 ρ = × Ω

= ρ = × × = = Ω
×

5 3 5

5

5
6

32 22 1
1 7 1 1 2 1 1 7 1 1 2
8 4 1

1 848 4 1 2833 1

  

  .درست است 4  گزينه .191
هاي كيرشهف  فرض كنيم و با توجه به قانون I3و جريان عبوري از شاخة مياني را  I2و  I1را به ترتيب  ε2و  ε1هاي عبوري از مولدهاي  اگر جريان

Iاين مدار را حل كنيم  =1 وI I A= =2 3   . خواهد شد 2
  .درست است 4  گزينه .192

  :بناميم، خواهيم داشت Nو  Mاگر محل اتصال دو سر ولت سنج را 
M N

M N

V IR Ir V

V V (V)

− − − ε =
 − = × + × + =2 3 2 2 24 34  

  .درست است 1  گزينه .193
  متن كتاب درسي 

  .درست است 4  گزينه .194
 2شود كه جريان عبوري از مقاومت  شاخة مدار را حساب كنيم، ملاحظه مي 3هاي كيرشهف، جريان الكتريكي اين  در اين مدار نيز اگر با توجه به قانون

  . نيز برابر صفر خواهد شد Bو  Aاهمي برابر صفر است پس اختلاف پتانسيل الكتريكي بين 
  .درست است 4  گزينه .195

TRمقاومت معادل در حالت اول  = × = Ω3 12 ′TRشود و در حالت دوم  مي 36 = = Ω12   : خواهد شد بنابراين 43

I R

I R
= = =2 1

1 2

36 94
  

  .درست است 2  گزينه .196
  متن كتاب درسي 

  .درست است 3  گزينه .197
  بنا به دستور دست راست
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  .درست است 2  گزينه .198

NIاگر در رابطة 
B

r
μ

= N ،L، به جاي 2

rπ2 قرار دهيم، خواهيم داشت:  

L
. .I LIrB

r r


μ μπ= =
π 2

2
2 4

  

  .درست است 3  گزينه .199
/F B.I.L I I A=  = × ×  =1 5 2 1  

  .جهت جريان الكتريكي از روي دستور دست راست قابل تشخيص است
  .درست است 1  گزينه .200

NIقطر پيچه  NI
L r

r


 
μ

μ =  = =22  

  .درست است 4  گزينه .201
rad

f
s

 ω = π = π× = π2 2 3 6  

/A cm m     = × = =2 22 1 2 2  
maxولت    / /N.A.B.      ε = ω = × × × π = π5 2 5 6 3  

  
  .درست است 1  گزينه .202

/

/ /

A r cm m

d d(A.B) dB
A. ( )

dt dt dt

   

   

= π = π = π
φε = = = = π = π

2 2 24 4

4 2 8
  

π/ولت     =  ε =3 24  
/

/I A
R


 ε= = =

24 64  

  .درست است 2  گزينه .203
t s ( ) Wb

t s ( ) Wb

 

 

− −

− −

=  φ = − + × = − ×

=  φ = − + × = ×

2 2
1 1

2 2
2 2

1 4 8 2 1 2 1
3 36 24 2 1 14 1

  

t/ولت 

  
−Δφ ×ε = = =

Δ

216 1 82  

  .درست است 3  گزينه .204

/ /
m

B.V.L V V
s

   −ε =  × = × ×  =38 1 2 2 2  

  .شود دستور دست راست مشخص ميجهت حركت، با توجه به 
  .درست است 1  گزينه .205

/ /

/

max /

/

/ /

T
T s

rad

T s

cos t cos t

d
sin t

dt

t sin

 


 



 
 

=  = =

π πω = = = π

φ = φ ω  φ = π
φε = − = + π π

π=  ε = + π = π

5 25 44 5
2 2 54

4

2

1 52 13 3

  

|/ولت   |  ε = π1  
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 .درست است 1گزينه  .206

Na:زيرا، مطابق واكنش O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)+ + →2 2 2 32 ، دو مول سديم هيدروژن كربنات از واكنش هر مول سديم اكسيد 2
 .شود توليد مي

 .درست است 1گزينه  .207

C                            :زيرا، داريم H (l) O (g) CO (g) H O(g)+ → +8 18 2 2 22 25 16 18  

)) هاي گاز اضافه شده شمار مول( )+ − =16 18 25 9   
mol/                                                          )هاي گاز اضافه شده به ازاي يك مول ايزواوكتان شمار مول( : mol=9 2 4 5  

/ / /mol L.mol L −× =14 5 22 4 1 8    
 . درست است 3گزينه  .208

CO، سبب جذب  dو  bهاي  زيرا، واكنش (g)2 شوند درون فضاپيماها مي. 

  .درست است 2گزينه  .209
 :زيرا، داريم

/ /

KOH g.mol

mol g.mol g

KOH(aq) H PO (aq) K PO (aq) H O(l)

H PO g.mol



−

−

−

=

× =
+ → +

=

1

1

3 4 3 4 2
1

3 4

56
3 56 16 8

3 3
98

   

/ /
mol H PO g H PO

molKOH gH PO
mol KOH mol H PO

= × × =3 4 3 4
3 4

3 4

1 983 9 83 Hجرم1 PO3 4  

  .درست است 4گزينه  .210
 :زيرا، داريم

KI(aq) Pb(NO ) (aq) PbI (s) KNO (aq)

KI g.mol , Pb(NO ) g.mol− −

+ → +

= =
3 2 2 3

1 1
3 2

2 2
166 331

  

/ /
mol KI

gKI mol KI
gKI

 = × =18 3   KIمقدار5166

/
mol Pb(NO )

/ gPb(NO ) mol Pb(NO )
gPb (NO )

 = × =3 2
3 2 3 2

3 2

16 62 2331
Pb(NOمقدار  )3 2  

/دهندة محدودكننده است و  نيترات، واكنش (II)، سرب KIبا توجه به ضريب استوكيومتري  1  مولKI بنابراين، داريم. ماند مي  اضافي باقي:    
               / /mol KI g.mol gKI  −× =11 166 1 66  

  .درست است 4گزينه  .211
 :   زيرا، با توجه به معادلة واكنش داريم

           Fe(NO ) (aq) KOH(aq) Fe(OH) (s) KNO (aq)+ → +3 3 3 33 3   
Fe(OH) g.mol −= 1

3 1 7   
g1فراوردة جامد    مول فريك نيترات     1                7
x                                  /   مول فريك نيترات  2

/) جرم رسوب(
/

g mol
x g

mol

 ×
= =

1 7 2 21 41
      

  
  
  

                             

 شيمي
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  .درست است 3گزينه  .212
Ca(OH)                                                            :زيرا داريم (aq) H PO (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)+ → +2 3 4 3 4 2 23 2 6  

/ /

H PO g.mol , Ca (PO ) g.mol

g g.mol mol





− −

−

= =

÷ =

1 1
3 4 3 4 2

1
98 31

19 6 98 2
   

  
  

  فسفريك اسيد  g31               mol2فراوردة نامحلول 
   x / mol 2   فسفريك اسيد             

/)  مقدار نظري( mol g
x g

mol

 ×
= =

2 31 312   

/  = × =
28 52 1   بازده درصدي %9231

  .درست است 1گزينه  .213
        :زيرا، داريم

                      C H O g.mol−= = 1
7 6 3  ساليسيليك اسيد138

C H O g.mol−= = 1
8 8 3   متيل ساليسيلات152

  .است g14ها برابر پس، تفاوت جرم مولي آن
 .درست است 4گزينه  .214

Fe                                                                     :زيرا، داريم O (s) C(s) Fe(l) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3 

mol Fe4               mol Fe O2 32   
                                  mol Fe1                               x  

/
mol Fe mol Fe O

x mol Fe O
mol Fe


×

= =2 3
2 3

1 2 54
  

  .درست است 2گزينه  .215

/                                                             :زيرا، داريم /
/ g

C : mol mol
g.mol

− ÷ =1
38 7 3 2 3 2 1

12
  

/ /

/ /
/ /

/ g
H mol mol

g.mol

[ ( )]g
O mol mol

g.mol

 


−

−

= = ÷ ≈

− +
= ÷ =

1

1

9 7 9 7 3 2 3
1
1 38 7 9 7 3 2 3 2 1

16

   

CHدر نتيجه، فرمول تجربي اين تركيب O3 است.  
  .درست است 4گزينه  .216

 .اند زيرا، هر چهار مطلب بيان شده، درست

 .درست است 2گزينه  .217

AgNO                                        :زيرا، داريم (aq) K CrO (aq) Ag CrO (s) KNO (aq)+ → +3 2 4 2 4 32 2  

مول پتاسيم نيترات به ازاي مصرف  2بوده و  6جايي دوگانه است و مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در آن، برابر  آن، واكنش از نوع جابهكه با توجه به 
  .شود هر مول پتاسيم كرومات محلول در آب، توليد مي
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 .درست است 3گزينه  .218

NaCl/                                                               :زيرا، داريم  g.mol−= 158 5  

/ /

/ /

g g.mol mol

q mol J.mol . C C J kJ

  

   

−

− −

÷ ≈

= × ° × ° = =

1

1 1
1 58 5 17 1

17 1 5 2 171 17 1
   

 

 .درست است 3گزينه  .219

 .ها زيرا، نسبت استوكيومتري مواد در يك معادلة شيميايي، تنها به خواص مواد شيميايي بستگي دارد، نه به خواص ترموديناميكي آن

 .استدرست  4گزينه  .220

C                                               :زيرا، داريم H g.mol−= 1
2 2 26   

g C H kJ

g C H x

 2 2
2 2

26 13
1    

kJ g
x kJ

g

  ×= =13 1 526 

  .درست است 2گزينه  .221
T C C C  Δ = ° − ° = °4 2 2 

/

q mc T

q g J.g . C C J kJ     − −

= Δ

= × ° × ° = =1 15 4 2 2 42 42
   

kJ26      mol NH NO4 31                             
         x                                        kJ42    

/
kJ mol NH NO

x mol NH NO
kJ

×
= =4 3

4 3
42 1 1 626

   

  .درست است 2گزينه  .222
 .گيرد هاي بسته، تنها مبادلة انرژي صورت مي زيرا، در سامانه

 .درست است 4گزينه  .223

 :زيرا، داريم

/

H O g.mol

g g.mol mol  

−

−

=

÷ ≈

1
2

1
18

1 18 55 5
   

kJ6                            mol H O21  
                       x    / mol H O255 5  

/ mol kJ
x kJ

mol

×
= =

55 5 6 3331
  

  .درست است 3گزينه  .224
 :زيرا، داريم

O (g) H O(l) H O (aq) , H kJ

O (g) H (g) H O(l) , H kJ

H (g) O (g) H O (aq) , H kJ

+ → Δ = +

+ → Δ = −

+ → Δ = −

2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

1 952
1 2862

191

   

 .درست است 1گزينه  .225

Gزيرا، با توجه به معادلة  H T SΔ = Δ − Δ علامت ،GΔ خودي خواهد بود به مثبت و واكنش غير خود. 

 .درست است 3گزينه  .226

  .هاي گازي همراه است ، با افزايش مول زيرا، واكنش تجزية هيدروژن پراكسيد
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 :زيرا، داريم. درست است 2گزينه  .227

      
/

/

/ /
/

molCuSO (aq) mol Cu (aq)

L mol Cu

L x

L mol Cu
x mol Cu

L




 
 

+

+

+
+

→

×
= =

2
4

2

2
2

1 1
1 12
25

25 12 31

  

/ /mol g.mol g  −= × =13 64 1 Cuجرم92 +2  
  . كند مول ذره توليد مي 3الكتروليت قوي است و هر مول از آن، MgCl2 زيرا، محلول. درست است 4گزينه  .228
  :داريم زيرا،. درست است 3گزينه  .229

Mg(OH) g.mo l−= 1
2 58  

g/) خالص( Mg(OH)
 

× = 2
291 2 91  

/ /

Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)

g.mol mol Mg(OH) (s) −

+ → +

÷ =
2 2 2

1
2

2 2
2 9 58 5

  

/با توجه به ضرايب استوكيومتري معادلة واكنش،  /مول از آن،  5   .كند را خنثي مي HClمول  1
  
  

  .درست است 1گزينه  .230
 .درست است 3گزينه  .231

 .است نادرستزيرا، تنها مطلب مربوط به تفاوت دماي جوش اين دو محلول 

  .درست است 4گزينه  .232
 :زيرا، داريم

/ /

BaCl (aq) Na SO (aq) NaCl(aq) BaSO (s)

mL mol.L mol.L V

V mL

 


− −

+ → +

× = ×
=

2 2 4 4
1 1

2
25 4 2

5
   

mL                   / mol BaCl 24     1 محلول باريم كلريد  
mL                        x 25 محلول باريم كلريد  

/
/

mL mol BaCl
x mol BaCl

mL


 

  
×

= =2
2

25 4 11  

  :توان نوشت توليد شده برابر است، مي BaSO4هاي  مصرف شده با شمار مول BaCl2هاي  چون شمار مول
BaSO g.mol−= 1

4 233 

/ /mol g.mol BaSO (s) g BaSO (s)  −= × =1
4 41 233 2   BaSO4جرم33

  .درست است 1گزينه  .233
 :زيرا، داريم

KNO g.mol −= 1
3 1 1  

g) جرم حلال( g g− =25 5 2  
g g H O 25 2   

x g H O   21   

gH) جرم نمك حل شده( O g
x g

gH O

  



×

= =2
2

1 5 252   

g/) غلظت مولال محلول( g.mol mol  −÷ ≈125 1 1 2 48   
  .درست است 1گزينه  .234

بر اين اساس، هر چهار مطلب پيشنهاد . كنندة صابوني مايع است متعلق به يك پاك) 2(كنندة غير صابوني است و ساختار  متعلق به يك پاك) 1(ساختار 
  .شده در متن پرسش، درست است
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 .درست است 3گزينه  .235

Cزيرا، در دماي   :داريم °6

=g)جرم محلول( g)آب( 54 +1 )نمك(g44    
gآب                                           محلولg44               g54نمك حل شده                        1               g54محلول  

                                               y                          g 2       محلول                                 x                      g 2محلول  

g)جرم نمك حل شده(                                 g
y g

g

  


×= =2 44 g)جرم آب(                                  16354 g
x g

g

    

×= 2 1 3754  

  
Cدر دماي  °2:  

g216               g)نمك حل شده( 1آب  
              z    g37آب  

/)جرم نمك حل شده(
g g

z g
g 

×= =37 216 79 921                 

/) جرم نمك جدا شده( /g g g−163 79 92 83 1  
  


